

COMENTANDO

El jueves anterior, aprobó el Senado estas disposiciones, que están llamadas a salvar tantas vidas de españoles...

El doctor Marañón, del cual podría decirse como supremo elogio que comenzó a ser llamado maestro en cuanto dejó de ser discípulo...

Por desgracia para España, no era en la sesión del Senado donde se concentraba la expectación, sino en la del Congreso.

Pierde usted el tiempo, doctor! Se pasará usted la vida escribiendo sin tregua ni descanso, un día y otro, en todos los tonos...

nica y sanitaria, contribuyendo a que la mortalidad sea aterradora y el raquitismo de sus habitantes desconsolador?

Hablar en España de esos asuntos sanitarios es como predicar honorabilidad en burdel o aconsejar seriedad a una coqueta. La coqueta cree que para vivir necesita ser galanteada...

Unos cuantos soñadores como el doctor Marañón consagrarán sus desvelos para sanear España, arrancando de las garras de la muerte millares de vidas humanas...

Deje, deje que se mueran los españoles como las bestias. ¡Sarna con gusto no pica!

JUAN DE ARAGON

LA BANDA TERRORISTA

Barcelona.—Se tiene la impresión de que se llegará a descubrir completamente otra banda terrorista importantísima, como ocurrió cuando la explosión de la calle de Toledo.

Los detenidos hasta ahora son ocho; todos ellos lo fueron cuando entraban en la carbonería de la calle del Olmo, donde se practicó un registro a raíz de la explosión de la calle de Toledo para detener a los complicados en este suceso.

ACCIDENTE DE AVIACION

San Sebastián.—Comunican de Amezqueta que cayó el globo libre Berta, tripulado por el comandante Serna, los capitanes Ortiz de Zárate y Palanca y el teniente Guillermón.

Había salido el aerostato de Guadalajara a las seis de la mañana, en viaje de prácticas, hacia San Sebastián.

Los restos del aparato fueron trasladados en varios carros a Tolosa.

DESPUES DEL ATENTADO

ALGUNAS OBSERVACIONES

Un individuo que dispara a las cinco y media de la tarde cuatro o cinco tiros en sitio como la Plaza del Rey, sólo puede huir sin ser detenido cuando el servicio de vigilancia en las calles está mal organizado.

Organizar la policía es una cosa y organizar los servicios de la policía es otra. Lo uno se refiere a sueldos, plantillas, derechos, deberes, ingreso, jubilación, etc.

Una buena policía no depende sólo de más o de menos sueldo, ni de tales o de cuales plantillas; depende de una organización sistemática. Y por desgracia, esa organización no existe ni existirá por la razón sencilla de que los altos funcionarios no tienen ni siquiera idea de esas pequeñeces.

Si la Vigilia que los Adoradores organizaron el domingo último, por la noche, en el Monasterio de El Escorial, fue notable y verdaderamente grandiosa, la función que en la santa iglesia Catedral de Madrid se celebró ayer, con asistencia de varios prelados, y en cuya misa ofició el pontifical el prelado de Madrid-Alcalá, doctor Melo y Alcalde...

Los discursos que pronunciaron los señores Tatavull, presidente del Consejo Superior de la Adoración Nocturna de Madrid; D. José González Echarrri, senador del Reino, y el obispo de Jaca, doctor Frutos Valiente, fueron notabilísimos, como no podían menos de ser, tratándose de tres oradores de reconocida y justa fama.

La solemne procesión con el Santísimo, que estaba organizándose a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de San Jerónimo, promete ser grandiosa, pues asistirán seis prelados. Tomarán parte en esta procesión magna Juventudes, Asilos y Colegios, guardas y servidumbre de Centros y particulares, Círculos de obreros, Sindicatos y Confederaciones, Congregaciones, Hermandades, Cofradías y Sacramentales, Adoración Nocturna y Centro Eucarístico, Ordenes Terceras, Maestranzas y Ordenes militares, seminaristas, clero regular y secular, por parroquias; cabildo parroquial y cabildo, prelados, Santísimo Sacramento, Corporaciones oficiales y Comisiones civiles y militares, Diputación provincial, Banda municipal, Ayuntamiento, coche de la Real Casa, batallón y escuadrón de la Escolta, coche del Ayuntamiento y una sección de la Guardia Municipal de Caballería.

En la Plaza Mayor se dará la bendición, con el Santísimo, desde un artístico altar que se ha levantado al efecto.

LOS COCHES DE PUNTO

Cada día son peores

Ya he perdido la cuenta de las veces que he escrito acerca de este enojoso asunto de los coches de punto. Todo es inútil, y en vez de mejorar el servicio, empeora. Antes, por lo menos, los cocheros guardaban al público consideraciones de respeto; pero ahora no es raro tropezar con quienes hacen de la matonería alarde, y como no es cosa de andar a golpes por sí se alquila o no un carruaje, siempre triunfa el cochero.

No comprenden los cocheros que nadie pierde tanto como ellos con un servicio malo. Cuando el coche, el caballo y el cochero son buenos, se siente el parroquiano más propicio a dar buena propina. Cuando el servicio es malo, la propina es escasa, y siempre es dada a regañadientes.

Si los cocheros entendiesen sus intereses estarían siempre de parte del público que utiliza sus servicios para exigir de los dueños buen material y buenos caballos. Además, tratarían bien a quien en definitiva les paga. Pero como en este país lo lógico es siempre lo que no es aceptado, impera lo ilógico, y los cocheros hacen cuanto pueden por servir mal, amparados por las autoridades, que se lo consienten.

Si los cocheros entendiesen sus intereses estarían siempre de parte del público que utiliza sus servicios para exigir de los dueños buen material y buenos caballos. Además, tratarían bien a quien en definitiva les paga. Pero como en este país lo lógico es siempre lo que no es aceptado, impera lo ilógico, y los cocheros hacen cuanto pueden por servir mal, amparados por las autoridades, que se lo consienten.

UN CUENTO

LAS DOS CARAS

—¿Que cómo pudo perderse aquel «feldwebel» en el parque del castillo en el momento de la derrota de los alemanes en el Marne?—dijo el doctor Marrois.— Pues sencillamente porque siendo de noche y estando como estaba completamente borracho, se extravió a merced de la oscuridad; debió de saltar la cerca, y al caer dió sin duda con la cabeza contra un árbol, porque cuando le encontraron los criados, que habían acudido atraídos por el constante ladrar de los perros, tenía una herida en la frente y estaba medio desmayado.

Por tener en cuenta, mas que la hora intempestiva en que fué descubierto, la herida que sufría, fué por lo que madame de Vaudy, que vivía allí, a pesar de que su marido había sido movilizado, creyó que no debía entregar el prisionero a la autoridad militar hasta después de haberle auxiliado y cuidado, como lo hubiera hecho con uno de nosotros.

La dama no conocía la presencia de los alemanes en aquellos contornos, pues apenas si habían pasado por los alrededores algunas patrullas. Pero el eco de las atrocidades que habían cometido al llegar hasta ella. Sin embargo, ante aquella realidad, sus sentimientos humanitarios no desfallecieron.

Su primer cuidado fué llamarle. La herida no ofrecía gravedad. Le curó con esmero, aunque el herido, apenas volvió en sí, me demostró su agradecimiento llenándome de insultos. Era un hombre de una bestialidad exuberante, un coloso; su misma ferocidad completaba su tipo; parecía como la rúbrica de su afirmación brutal.

—Tiene usted que curarme—dijo en un francés apenas comprensible—. Si no, cuando os derrotemos y caigáis aplastados, pagaréis muy caro el haberme tratado mal.

—Estamos seguros—afirmó madame de Vaudy—de no ser vencidos ni aplastados. Sin embargo, a usted y a los suyos los cuidaremos siempre por humanidad.

El herido se encogió de hombros. —Vamos, si—añadió—; esperaré que un cambio de estos buenos servicios, seamos dulces y débiles cuando llegue el momento. Es un cálculo como otro cualquiera. Pero estáis engañados si creéis que nosotros nos dejamos engatusar.

Madame de Vaudy me miró y me detuvo con su mirada. El gran respeto que sentía por ella me obligó a callarme. Para acabar dije a la dama:

—Está en estado de poder ser trasladado. Puede usted avisar que vengán a buscarle mañana a primera hora.

Además prometí volver al día siguiente, pasase lo que pasase. No falté ni me sorprendió ver que la arrogancia y la grosería del prisionero con su bienhechora no habían disminuido. Al contrario, a medida que se le había ido desvaneciendo la borrachera y de que se daba cuenta de su situación, le fué acometiendo una furia brutal. Dijo que ya se vengaría, y en esta actitud incomprensible permaneció largo rato.

Encontré a Mme. Vaudy sin expresar una gran tristeza ante lo ocurrido. Conservaba esa gran serenidad que proporciona el haber cumplido el deber con la sonrisa de un misionero. Esperaba y creía en la fuerza del ejemplo, en la acción de la bondad. Además, ¿no estamos obligados a hacer el bien sin interés alguno?

Un poco después, cuando me retiraba, oí ruido de voces y de risas en la cocina, donde estaba el prisionero confiado a la vigilancia de los criados. Yo entraba en aquella casa con la misma confianza que en la mía, y por esto me dirigí directamente a la cocina y abrí la puerta. El espectáculo que se ofreció a mi

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

... porque yo ya la quiero con todo mi corazón. Y la hija de la condesa abrazó tiernamente a la hija de los saltimbanquis, cuyo rostro brillaba de gozo. Luego, sin transición, le preguntó: —¿Cómo te llamas? —Georgina, ¿y tú? —Yo me llamo Berta. Ven a jugar, Georgina. Esta no deseaba otra cosa. Las dos niñas, sin soltarse de la mano, bajaron corriendo los peldaños de la escalinata y se pusieron a saltar y brincar sobre la verde alfombra de la «pelouse» como dos locos corderillos. Hemos dibujado el retrato de Georgina. Ahora, en dos pinceladas, trazaremos el de Berta. La aristocrática hija del conde de Ke-

roual podía competir en belleza con la hija de Juan Rosier; y si se hubiese tratado de conceder el premio a la disimulación, es casi seguro que ella lo hubiera obtenido; pero su hermosura, más delicada, era menos llamativa que la de Georgina.

Berta no se parecía a la condesa, sino a su padre, que habiendo muerto dos años antes no podía existir en su recuerdo. Tenía el cabello negro y abundante; sus ojos eran grandes y de un verde oscuro, y cambiante como el del Océano; su tez era de blancura mate y transparente; sus formas, esbeltas y elegantes; su carácter, nervioso e impresionable.

La señora de Keroual no podía mirarla sin que le pareciera ver a su marido; de tal modo el rostro de la niña era la fiel y exacta reproducción de las facciones de su padre; y algunas veces, sobre todo en las épocas en que el barón Goutran de Streny estaba en el castillo de Rochetaille, apartaba de ella los ojos con una expresión de angustia inexplicable, pero que se asemejaba mucho al terror o al remordimiento.

Ese terror y ese remordimiento, si realmente existían, no tenían causa aparente, y los más hábiles investigadores hubieran inútilmente tratado de encontrarle ninguna, pues nadie ignoraba que la condesa, mientras vivió su esposo, había sido siempre para él la mejor, la más amante, la más fiel y la más irreprochable de las mujeres. Pero indudablemente no tardaremos en descubrir ese enigma extraordinario.

X Las dos madres.

Dos semanas habían transcurrido desde el accidente a que nuestros lectores han asistido, y las predicciones del doctor Pedrina se habían realizado punto por punto; es decir, que el estado del herido era cada día más satisfactorio, y que la época de su completo restablecimiento parecía estar más próxima de lo que nadie se hubiera atrevido a esperar.

El día estaba hermoso. Un suave y radiante sol de primavera lanzaba sus flechas de oro sobre los grandes árboles del parque.

La señora de Keroual, sentada en un banco rústico, en una especie de sala formada por seculares encinas, trabajaba en un bordado de cañamazo. Pedrina, colocada cerca de ella en una silla baja de madera rústica, estaba ocupada en confeccionar un vestido de lana blanca, con agujas de hacer calceta, traje destinado, sin duda, para su hija.

Berta y Georgina, no muy lejos de sus respectivas madres, jugaban con bulliciosa alegría, con una animación casi febril. La condesa interrumpía de cuando en cuando su trabajo, miraba a las dos niñas y las sonreía tiernamente; pero su sonrisa no estaba exenta de ese tinte de melancolía de que ya hemos hablado. De repente rompió el silencio. —Pedrina—dijo, —¿Señora condesa,

—Tened la bondad de mirar. —¿Qué? —A nuestras hijas.

Pedrina volvió apresuradamente la cabeza hacia donde se hallaban las dos niñas, que formaban en aquel momento un grupo delicioso.

La rubia Georgina había entrelazado una corona de yedra y flores del campo, y la colocaba sobre la cabeza de la morena Berta, que la interrumpía para besarla.

No es posible imaginar nada más deliciosamente lindo que aquel gracioso cuadro de género, con su marco de césped y follaje.

—¡Cuánto se quieren, hijas queridas!—murmuró Pedrina.

—Si alguien quisiera persuadirlas que hace quince días no se conocían siquiera, creo que le costaría trabajo conseguirlo—añadió la condesa.

Pedrina no contestó nada a estas palabras, a las que siguió un nuevo silencio de algunos minutos, que fué interrumpido otra vez por la señora de Keroual.

—En verdad—dijo—que me asusta, por esas pobres criaturas, la hora de la separación.

—Y a mí también, señora condesa—murmuró Pedrina—; y al verlas tan felices juntas, no dejo de pensar que será preciso que pronto se separen para no reunirse más, o por lo menos para que no se vuelvan a conocer.

—¿Quién sabe?—murmuró Leonor.

—Lo sé yo, señora—replicó Pedrina con firmeza—, porque sé que media un abismo entre la hija de los saltimbanquis

y la hija de la condesa de Keroual; y si la casualidad, dentro de algunos años, colocara de nuevo frente a frente estas dos niñas, ya mujeres, vos seríais la primera, señora condesa, en prohibir esa intimidad que hoy autorizáis.

La señora de Keroual comprendió, sin duda, que Pedrina, en su buen sentido, tenía razón, porque no contestó.

Al cabo de un instante, la saltimbanquí continuó, pero en voz más baja, como hablando a sí misma:

—Sí, esa es la vida; pero mientras llega el día del olvido, ¡cuántas lágrimas en estos dos corazones!

—Tenéis razón—murmuró la condesa—, y esas dos queridas y angelicales criaturas, bien jóvenes harán ya el aprendizaje del dolor.

Luego añadió sin transición: —Debéis estar contenta, Pedrina. Vuestro marido mejora rápidamente, y los progresos de su restablecimiento sobrepasan las previsiones del doctor Perrin.

—Sí, señora condesa, soy dichosa en eso—contestó la joven—, y os lo debo a vos, a los cuidados tan caritativos, tan perseverantes y afectuosos que Juan ha recibido en vuestra casa.

—¿Ha venido el doctor esta mañana? —Sí, señora.

—¿Qué ha dicho? —Que dentro de tres semanas, mi marido estará curado y podrá servirse de su pierna como antes del accidente.

—¿Pedrina! —¿Señora condesa? —¿Queréis ser franca conmigo?

ista me dejó parado. En medio de toda aque- la gente, que iba con escándalo, el alemán imitaba el paso del ganso amenazado y guiado por el garrote de uno de los guardas. Grave, como si cumpliera una misión trascen- dental, el cínico salvaje se movía débilmente, según le guiaba el garrote. A mí no me gusta ver la danza del oso. Me produjo indignación ver un sér de forma humana abatido hasta ese grado de humillación. Pero me vió, y vol- viéndose hacia mí sin perder el compás de su grotesca danza, me guió los ojos de una ma-

nera amistosa. Insensible a la afrenta que como hombre recibía, fingía divertirse, pres- tándose de buen grado a un juego. Parecía decir, porque no hablaba cuando hacia el ganso: —Estos franceses, siempre tan divertidos. El guarda le gritaba: —¡Alto! Ahora, de rodillas. El garrote en alto, el coloso no tenía más remedio que obedecer. Cayó de rodillas. —Ahora, pide perdón—volvió a decir el guarda.

Ya era bastante. Había visto en el espacio de algunas horas dos caras distintas al mon- struo inverosímil. Al menos, el bruto de la noche anterior tenía de bello el gesto iracu- ndo, la actitud de un animal formidable de otras edades; pero la cara y la actitud que veía entonces eran la de la bestia repugnante, viscosa, que al mismo pie repugna aplastar. Sentía náuseas. Cerré la puerta y salí del castillo cuando llegaban los gendarmes.

JEAN REIBRACH

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

DESDE DANTZIG

Ruleta, judíos y mucho baile...

(De nuestro redactor especial.) El Estado libre de Dantzig, a pesar de las muchas dificultades por que todavía atraviesa, con motivo de no ver definitivamente zanjadas y amistosamente armonizadas sus relaciones con Polonia, tiene, desde ahora, asegurado su porvenir. Separado de Alemania, en virtud del Tratado de Versalles, los pocos kilómetros cuadrados que componen dicho Estado libre se disponen a sacar de sí todo el provecho que pueden. Dantzig (la ciudad) es una verdadera turbe cosmopolita. Sus calles, espaciosas y limpias; sus tranvías, sus numerosos automóviles de alquiler, sus almacenes surtidos con profusión de toda clase de artículos, su Policía urbana (sicherheits-polizei); todo ello son pruebas evidentes de que comprende la necesidad de hacer valer su admirable situación geográfica y las ventajas de ser una ciudad libre. Aunque algunos de sus habitantes—por fortuna, muy pocos—siguen lamentándose por haberse visto separados del Reich, la mayoría de ellos buscan el medio de dar atractivos a los extranjeros y hacer que vengan a dejarse el dinero en el Estado libre nacional de los países que forman su hinterland. Así tenemos que la magnífica playa de Zoppot, situada a unos pocos kilómetros

de Dantzig, y que antes de la guerra era casi totalmente ignorada, se ha convertido ahora en un Monte-Carlo del Norte. Al entrar ayer en el Casino creí encontrar en Ostende o San Sebastián. Para ingresar en la sala del crímen, en donde reina a sus anchas, Su Majestad la Ruleta, hace falta cumplir con algunos requisitos; pero, una vez dentro, se pierde el dinero más fácilmente. Los polacos, sobre todo, son los que se dejan sumas crecidísimas. Conozco el caso de un comerciante de Varsovia que vino a Dantzig con una cantidad considerable de dinero para pagar un transporte de mercancía con destino a Polonia, y no pudo pagarlo por haberse dejado su importe en el (curhaus) de Zoppot. Alrededor del tapiz verde están sentados algunos alemanes, un inglés muy serio, ningún habitante de la ciudad libre y muchos judíos polacos. Todos miran con atención el rodar caprichoso de la bolita marfileña, y se lamentan o se alegran, según pierden o ganan. Este espectáculo es idéntico en todas las salas de juego del mundo entero. Zoppot es una playa «chic» del Báltico. En sus numerosos hoteles y «dancings» se baila toda la noche, al son de los «jazz-bands», que han invadido y sustituido ventajosamente a los músicos decentes; pero el público, siempre muy numeroso, llena los locales, se muestra satisfecho, y esto es lo principal.

J. GRANZOW DE LA CERDA
Dantzig, junio 1921.

POLITICA ITALIANA

CRISIS MINISTERIAL

Solución probable Roma.—Bonomi y el marqués de Salvago Raggi han sido llamados para suceder a Giolitti. Según parece, el Sr. De Nicolo tiene algunas probabilidades de ser el encargado de constituir el nuevo Ministerio. El Rey propondrá seguramente a Giolitti que reconstituya su Ministerio; pero el Presidente dimisionario se negará a aceptar esta misión. La Conferencia de Porto Rosso Roma.—Definitivamente se ha fijado para el mes de septiembre la Conferencia de Porto Rosso.

Otra vez Fiume Roma.—Entre los legionarios y soldados italianos de Fiume ha habido nuevas escaramuzas. Cinco legionarios han muerto, y otros varios han sido gravemente heridos. Los legionarios son dueños del frente de Baro, donde acaban de llegar dos batallones pederos italianos.

EN PORTUGAL

El Congreso de las Ciencias

Una condecoración Oporto.—El ministro de Instrucción pública ha presidido ayer los trabajos de la quinta Sesión, donde el Sr. Marin ha pronunciado una elocuente conferencia examinando el Derecho administrativo español en relación con el Derecho en los demás países. Después presidió la conferencia sobre Astronomía dada por el Sr. Costa Lobo, al cual comunicó el ministro que D. Alfonso XIII acababa de otorgarle la cruz de Alfonso XII. El Sr. Gomes Teixeira ha teleografiado al Rey D. Alfonso, dándole las gracias por las felicitaciones que le envió con motivo del Congreso de Ciencias.

Exposición geográfica y estadística: : : : : La Delegación española asistió a la inauguración del Museo-Exposición e instalaciones del Instituto Estadístico y Geográfico de Madrid, y visitó las instalaciones y el taller de precisión del ingeniero español Sr. Torres Quevedo. El director del Instituto Estadístico y Geográfico obsequió con un banquete al personal del mismo, con motivo de haber terminado los trabajos de instalación de la Exposición que presenta. Al descorcharse el champagne se brindó por España, la ciencia universal y la prosperidad del Instituto. Las escuelas españolas Oporto.—El ministro de Instrucción pública y los demás miembros que forman la Delegación española han visitado las escuelas del Casino Español. El Sr. Aparicio pronunció un breve discurso ofreciendo la colaboración del Estado español para los fines del Casino. Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos, dándose muchos vivas a España y Portugal. Conferencia El rector de la Universidad de Madrid, señor Carracido, ha dado en la Facultad de Medicina una notable conferencia, afirmando la existencia del espíritu ibérico. Fue objeto de una cariñosa ovación.

EN COIMBRA

Coimbra.—Los alumnos y profesores excursionistas españoles fueron despedidos en la estación de Oporto por un gran número de estudiantes de aquella Universidad, los cuales vestían el histórico traje universitario. Se dieron entusiásticas vivas a España y a Portugal, así como también a la unión hispano-lusitana. Al llegar a Coimbra han sido recibidos por las autoridades y personalidades de la población, representaciones de los Centros docentes y mucho público, que vitoreó a España con entusiasmo. Los excursionistas visitaron los monumentos de Coimbra, y más detenidamente la antigua e histórica Universidad. Por la noche marcharon a Lisboa, adonde llegarán hoy.

EN ORIENTE

Grecia en guerra con Rusia

Nota del Gobierno griego Belgrado.—El Gobierno de Atenas ha enviado una extensa nota al Gobierno de los Soviets de Moscú, en la que dice que, en virtud del Tratado de alianza firmado entre los Soviets y el Gobierno kemalista de Angora contra Grecia, ésta declara el estado de guerra con la Rusia soviética. Preparando la ofensiva Atenas.—El Sr. Gunaris y el ministro de la Guerra han vuelto a salir para Esmirna. A su llegada celebrarán un Consejo de guerra y tomarán las decisiones respecto a la salida del Rey para el frente, fecha de la ofensiva y dirección general de las operaciones. Huyendo de los kemalistas Atenas.—Cerca de treinta mil emigrados de la región de Nicomedia se han refugiado en diversas localidades griegas, huyendo de las violencias que cometen los kemalistas.

LA LUCHA EN IRLANDA

Esperando la pacificación Londres.—Según el periódico The Daily Sketch, nos hallamos en vísperas de una tregua con Irlanda. El periódico cree que el Gobierno está decidido a suspender las ejecuciones capitales mientras duren las negociaciones. Por su parte, los «sinn feiners» renunciarán a sus actos de terrorismo. Se cree que los irlandeses del Sur aceptarían en los actuales momentos la constitución de Irlanda en dominio del Imperio y reconocerían a los protestantes del Norte completa libertad y aun un Parlamento local.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

Los problemas de la paz

Alemania quiere ser independiente: : : : Berlín.—Comunican de Bonn que en la Renania ocupada se ha iniciado un nuevo movimiento traidor, pues en una reunión organizada por el partido popular republicano de la Renania, y en la cual tomaron parte un oficial del ejército belga, numerosos franceses y varios corresponsales de periódicos extranjeros, se deliberó sobre la creación de un Estado independiente de la Renania, cuya neutralidad «debiera ser garantizada por todas las naciones».

EN INGLATERRA

La huelga de mineros

La solución Londres.—El lunes próximo se trabajará según las condiciones basadas en la oferta de los propietarios, ligeramente mejorada, y en la renovación de la oferta del Gobierno de diez millones de libras de subvención, que había terminado hace poco más de una semana. Oficialmente se declara solucionada la huelga: Londres.—Oficialmente se comunica que ha sido resuelto el conflicto minero.

EN LONDRES

CAMPEONATO DE "TENNIS,"

Triunfo del Sr. Alonso Londres.—En el campeonato de lawn-tennis continuaron las pruebas simples para caballeros. En la semifinal, el jugador español Sr. Alonso venció al Sr. Shimidzu, japonés, por tres contra seis, siete contra cinco, tres contra seis, seis contra cuatro y ocho contra seis.

COSAS AMERICANAS

El "match," Carpentier-Dempsey

Las condiciones del encuentro Paris.—El match Carpentier-Dempsey se efectuará el próximo sábado, día 2, a las tres y treinta; es decir, a las ocho de la noche de París. La lucha tendrá lugar en Nueva Jersey, conforme a las leyes en vigor en este Estado en la actualidad. Por esta causa, el combate no podrá exceder de doce rounds de tres minutos cada uno. Además, el árbitro no estará autorizado a tomar decisión alguna, excepto en caso de trampa o de knock-out. La opinión general en América es que de no surgir acontecimientos imprevistos, Dempsey obtendrá la victoria, y con ella el campeonato del Mundo. El resultado del encuentro entre los dos pugilistas se conocerá en París a las seis de la tarde. La venta de tickets ha dado un total de dos millones de dólares, de los cuales los organizadores del match cobran 750.000 dólares. Todos los hoteles de Nueva York están completamente llenos, y continuamente llegan «amateurs» de todas las partes de América y del Mundo.

EN CUATRO LINEAS

Roma.—Según noticias recibidas de Messina, el Stromboli ha entrado en periodo de actividad, habiendo adquirido grandes proporciones la cantidad de humo y llamas que arrojan sus cráteres. Berlín.—En el Reichstag ha sido rechazada por 121 votos contra 120 una moción apoyada por los partidos de la derecha, centro y demócrata, solicitando el mantenimiento de la bandera imperial en los buques de comercio. San José de Costa Rica.—El Congreso ha rechazado por 20 votos contra 19 la adhesión de la República a la Federación constituida por las Repúblicas centroamericanas.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Veraneo de los Infantes Sanlúcar.—A bordo del vapor Bonanza llegaron, procedentes de Sevilla, los Infantes Dolores, María y Carlos de Borbón y de Orleans, siendo cumplimentados por las autoridades. En automóvil se trasladaron a Chipiona, donde fueron recibidos por el alcalde, las demás autoridades y numeroso público, que les dispuso un cariñoso recibimiento. Los Infantes veranearán en Chipiona, ocupando el histórico castillo de Cruz de la Mar. El próximo día 8 llegarán los Infantes don Carlos y doña Luisa y las Infantas Isabel y Mercedes. Aeroplano destruido Málaga.—Cerca del pueblo de Montaliés un aeroplano del correo Toulouse-Rabat aterrizó violentamente en las inmediaciones del río Guadalborce. La circunstancia de caer el aeroplano sobre un copulento árbol salvó la vida al piloto. El aparato quedó destruido. Obreros en la miseria Cádiz.—Aumenta la miseria en esta capital y en los pueblos de la comarca, por el despido de obreros en los astilleros de construcción y reparación de buques. Una Comisión, compuesta de centenares de obreros despedidos de la factoría de Matagorda, ha visitado al alcalde, para rogarle que influya cerca de los administradores para que vuelvan a ser admitidos al trabajo, pues llevan ocho semanas parados, y han tenido que vender o empeñar incluso los materiales de trabajo para poder comer.

ARAGON

Peregrinaciones Zaragoza.—Han visitado al cardenal Soldevila D. Valentín Gamazo, el conde de Autol y D. Desiderio Abad, que pertenecen al Comité general de peregrinaciones. Se ha celebrado una nueva reunión de los delegados diocesanos, acordando intensificar la propaganda por toda España para la celebración de peregrinaciones a Zaragoza y a Lourdes, al propio tiempo que se abrirá una suscripción nacional para restaurar el templo del Pilar y contribuir a los gastos de la erección del monumento que se levantará en Lourdes a la Santísima Virgen del Pilar. Existe el propósito de que estas peregrinaciones se vayan haciendo escalonadas, tomando parte en ellas todas las diócesis de España, bajo la dirección de los respectivos preladados. Dichos actos tendrán lugar en los días 24 al 30 de septiembre próximo.

ASTURIAS

Conflicto solucionado Oviedo.—Ha quedado solucionada la huelga metalúrgica de la Duro-Folguera, que había sido planteada por no concederles la Empresa trabajo diario. Los obreros han aceptado ahora la reducción de jornada, convencidos de que ésta obedece a la falta de pedidos. CASTILLA LA VIEJA Consagración Palencia.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado la consagración de la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús. El señor obispo de la diócesis dió desde la plaza Mayor la bendición con el Santísimo al público, que en número considerable asistió a la ceremonia. CATALUNA La huelga del hambre Barcelona.—El anarquista Elias Garcia Segarra, que se halla en la cárcel en espera de ser trasladado a un penal, donde extinguirá la pena que le fué impuesta recientemente, ha decidido practicar la huelga del hambre. Hasta hoy son ya nueve los días que lleva sin tomar alimento alguno. El autor de unos anónimos Barcelona.—Ha sido puesto a disposición del Juzgado Antonio Villarroya, el cual envió varios anónimos a los almacenes del Globo en nombre del Sindicato único, exigiendo la cantidad de tres mil pesetas. En los anónimos se decía: «Si no abonáis esta cantidad haréis compañía a Satanás.» El detenido declaró que pedía el dinero empujado por la necesidad en que se encontraba. Sumario terminado El Juzgado que entiende en los asuntos terroristas ha terminado el sumario incoado por el asesinato del abogado Sr. Lastra, no habiendo ningún detenido. MURCIA Obreros sin trabajo Cartagena.—Cuatrocientos obreros que trabajaban en las obras de defensa contra las inundaciones han quedado en paro forzoso por falta de créditos con que proseguirlas. Los trabajadores parados han celebrado una manifestación que ordenadamente llegó al Municipio. El alcalde ofreció telegrafiar a los ministros y hablar con el gobernador. La manifestación, una vez conocido el resultado de la entrevista, se disolvió pacíficamente. Conflicto eléctrico Murcia.—Ante la resolución del gobernador obligando a la Unión Eléctrica a depositar 20.000 pesetas para responder de sus compromisos, las demás Empresas eléctricas han conminado a todos los Ayuntamientos que se hallan en descubierto con las mismas para que les abonen los atrasos en plazo breve, amenazando con dejar las poblaciones a oscuras. VALENCIA Detención Valencia.—La Policía ha dado cuenta al gobernador, ayer noche, de la detención de Alfonso Ros Rosselló, obrero de la fábrica de conservas de la calle de Rualla, acusado de ser el cotizador en dicha fábrica y de amenazar a los obreros que se negaban a cotizar. Realizado un registro en su domicilio, se encontraron un revólver y un cuchillo. Otro crimen social en Barcelona Este encargo de una fábrica es herido y mata a su agresor Barcelona.—Esta mañana, a las nueve, en la fábrica de cervezas La Bohemia, situada en la barriada de San Martín, ha ocurrido un atentado. Al entrar en la misma el encargado de la fábrica, Narciso Grifols Ferrer, de cuarenta años, casado, fué interpelado por un sujeto que hacía una hora paseaba por las inmediaciones. Este se acercó al encargado, cruzándose entre ambos algunas palabras, y de repente el intruso disparó sobre Grifols un revólver, hiriéndole en el cuello. Al sentirse herido Grifols se revolvió contra su agresor, y arrojándole el arma, disparó a su vez con tal acierto que le dejó muerto. El interfecto resultó ser Luis Gener, de treinta y cinco años, casado. Había trabajado en la casa, de la que fué despedido el 22 de enero último. El encargado resultó con una herida en el cuello, con orificio de entrada y salida, superficial, que no atravesó órgano importante alguno. Avisado el Juzgado, empezó la instrucción de diligencias, ordenando la detención del portero de la fábrica, Evaristo Suárez, quien, según parece, al ver agredido al encargado hizo un disparo contra el Gener. Dícese que el muerto pertenecía al Sindicato libre.

AGUA Y GRANIZO

EN VITORIA Vitoria.—Ha de escargado en esta población una fuerte tormenta de agua y granizo. Algunas calles quedaron inundadas, sufriendo en algunos sitios daños de consideración. EN ZARAGOZA Zaragoza.—Se ha desencadenado sobre esta capital una fuerte tormenta de agua y granizo. Se rompieron gran número de cristales y las aguas inundaron varias calles. VUELCO DE UN AUTOMOVIL Dos muertos y tres heridos Barcelona.—Esta madrugada ha ocurrido un desgraciado accidente en la montaña de Montjuich. Varios jóvenes y alguna muchacha iban de juerga, cantando y saltotando, en un automóvil por la montaña. Llegados al lugar conocido por Font del Gat, el chauffeur, que iba alegre, hizo un viraje rápido, a consecuencia del cual el auto volcó, dando la vuelta de campana, cayendo al fondo del terraplén. A consecuencia del vuelco resultaron muertos Miguel Beltrán, cocinero; Pedro Pich, camarero; y heridos de gravedad Gloria Herro, de veinticinco años, canarera; su hermana Julia, de veinticinco; y Antonio Mata, de cuarenta años, del comercio. Este último con heridas incisas y contusas en el cráneo, rostro y parte del cuerpo. Otro herido es Romualdo Pino, de treinta años, metalúrgico, y Enrique Batalla, de veintisiete años, chauffeur. Este último con contusiones de poca importancia. Los muertos fueron trasladados al Depósito, y los heridos al hospital, menos el Mata, que lo fué a una clínica.

EN SANTANDER

LA JORNADA REGIA

Santander.—Es ya un hecho que la jornada regia comenzará en Santander el 5 del próximo julio y se prolongará hasta primeros de septiembre. S. M. la Reina Victoria, con sus augustos hijos y su hermano el Príncipe de Battenberg, vendrá el 5 en tren especial, y del 9 al 10 llegará Don Alfonso, probablemente en automóvil, acompañado de sus ayudantes y de varios palatinos. El próximo viernes son esperadas en el palacio de la Magdalena 43 personas de la servidumbre, y la Escolta Real llegará en los primeros días de julio. Más avanzada la temporada, vendrán a sus posesiones de Segura el Infante D. Fernando, la duquesa de Talavera y sus hijos.

EN CUATRO LINEAS

FUNERALES.—Sevilla.—En la iglesia de Santa Cruz se celebraron funerales por el alma del capitán D. Ramón Huelva, muerto en Marruecos. PRESIDENTE.—San Sebastián.—La Academia de Lengua Vasca ha elegido presidente a D. Resurrección María de Azcúe. AHOGADO.—Valencia.—Al atravesar el río Júcar una lancha, en término de Cofreates, volcó, ahogándose Juan Maldonado. FERIA.—Burgos.—Ha comenzado la feria con gran animación; se ha presentado mucho ganado. ENTIERRO.—Mahón.—Se ha verificado el entierro del condestable Ignacio Barberá y del cabo Sora, víctimas de la explosión del torpedero.

LOS VIAJES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En los trenes, montañas y ventiladores

de SUIZA y SARBOYA

REGRESO POR PARIS Excursiones a VERDALLLES y BIEINS

ITINERARIO

Cerbers, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamoni (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Ródano, Zermatt (El Gornegratt), Brigue, El Loetschberg, El Lago de Thonne, Interlaken, (La Jungfrau), Lago de Brienz, Meiringen, Lucerna, Lago de Castrotones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago; Berna, Paris y Versalles, Reims, regreso a Handaya.

Salida: El 3 de agosto Regreso: El 31 de agosto

PRECIO, TODO COMPRENDIDO: En primera clase, 4.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, dirigirse:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

INFORMACIONES DE MADRID

ASESINATO DEL SR. MADURELL

La Policía, que no supo impedir el crimen ni capturar al asesino, sigue varias pistas

La versión exacta de la agresión de que fue víctima el contratista de obras D. Celestino Madurell al salir ayer tarde de su casa, y de cuyo hecho dimos noticias en nuestra edición de anoche, ocurrió, según referencias que damos en el lugar del suceso a varios testigos, en la forma siguiente:

Eran las seis menos veinte cuando salió el Sr. Madurell, acompañado de sus dos amigos D. Ramón Moreno y D. Juan Martí, ambos de Barcelona. En medio de dichos señores marchaba el Sr. Madurell, cuando, al llegar junto a la esquina del edificio donde están las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, le interceptaron el paso dos individuos, uno de los cuales le disparó tres tiros por la espalda cuando ya había pasado delante el Sr. Madurell. Dos de los proyectiles hicieron blanco. El herido se volvió rápidamente y sacando una pistola intentó disparar contra el agresor, fallándole el tiro y cayendo al suelo mortalmente herido. A los acompañantes del Sr. Madurell les ocurrió, como a los agentes de Vigilancia, que no se enteraron a tiempo por lo rapidísimo que se desarrolló la sangrienta escena.

Los agresores, que, al decir de los mejor enterados, debieron ser dos, huyeron en el acto. Uno de ellos, alto, delgado, llevaba traje claro y gorra o boina negra. A todo correr desapareció por las calles de las Infantas y de Colmenares, metiéndose luego por el Pasaje de la Alhambra.

Uno de los proyectiles disparados sobre el Sr. Madurell rompió una luna de un bazar de juguetes de la calle del Barquillo.

Persiguiendo a los agresores aprovechando la misma pistola que llevaba el Sr. Madurell, un joven que llegó al lugar del suceso cuando aquél caía mortalmente herido, salió en persecución de uno de los agresores que hula, blandiendo la pistola homicida en la mano, para atemorizar a la gente, por la calle de las Infantas.

Debido en esta actitud por la calle de Colmenares y se alejó a largos pasos por el Pasaje de la Alhambra, para ganar las callejuelas contiguas a la calle de Augusto Suárez de Figueroa, en donde el tránsito es escaso y la vigilancia nula.

El joven tuvo que desistir de la persecución,

porque en la calle de Colmenares perdió de vista al perseguido.

Este vestía traje de kaki claro y boina o gorra, y era joven, alto y con bigote negro.

El herido en la Casa de Socorro : : : : : En un coche de punto que cedió un caballero que por la calle del Barquillo se dirigía a la estación de Atocha, fue trasladado el Sr. Madurell a la Casa de Socorro del Hospicio, situada en la calle de Augusto Suárez de Figueroa, punto por donde debió pasar al huir el joven del traje kaki que cometió la agresión.

El Sr. Madurell en un estado de decaimiento tan grande, que asomó a los dos amigos que le acompañaban, Sres. Moreno y Martí.

Sin pérdida de momento le auxiliaron los profesores de guardia, doctores Fernández San Martín y Díaz Góngora, ayudados por el Sr. Blanco, quienes comprobaron que el estado del herido era gravísimo, pues había sufrido dos heridas: una en la región lumbar derecha, con orificio de salida en la región precordial, y otra en la región glútea derecha, con orificio de salida por el lado izquierdo de la región perineal.

A pesar del gravísimo estado en que ingresó en aquel benéfico establecimiento el señor Madurell, los médicos lograron en los primeros momentos reanimar las decaídas fuerzas de la víctima a fuerza de inyecciones de cafeína y de aceite alcanforado, dando tiempo a que llegase a la Casa de Socorro la señora de Madurell antes de que falleciera el herido, quien solicitó la comparecencia de un notario, pues deseaba hacer testamento. Como no fuera posible en el acto encontrar un depositario de la fe pública, el Sr. Madurell satisfizo su postrera voluntad ante los amigos que se hallaban presentes.

El juez de guardia se personó en la Casa de Socorro, tomando declaración al agredido, que dijo no conocía a sus agresores.

La esposa del Sr. Madurell.—Agonía breve del herido.—Su muerte : : : : : Al ocurrir el suceso se hallaba ausente de su casa; pero media hora después, enterada de que su esposo había sido objeto de un atentado, se personó en la Casa de Socorro del Hospicio.

Todas las personas que había allí procuraron ocultarle la gravedad del herido, logrando retenerlo largo rato en un despacho inmediato a la sala de operaciones.

La pobre señora, devorada por la inquietud, permaneció buen rato en tan triste espera, hasta que los médicos juzgaron oportuno llevarla al lado del herido.

La agonía, pronunciada rápidamente, era tranquila. Los médicos aprovecharon esta trágica circunstancia, haciendo pasar a la desventurada esposa del Sr. Madurell.

Acogida, la dama se acercó a su esposo, que parecía dormido, y le dió un beso en la frente. Uno de los doctores, retirándose amablemente de aquel lugar, la dijo:

—¿Ve usted? Está descansando. Tenga usted confianza en la ciencia, que hará todo lo que pueda.

Apenas habló nada la dama. La emoción que sufría seguramente la privaba del uso de la palabra. Derramando un torrente de lágrimas, y no sin resistirse, hubo de abandonar aquella estancia y aquella casa.

El herido murió tras una rapidísima agonía, que casi no fue advertida por nadie.

Desde las siete la postulación del paciente se fué acentuando de tal modo, que a las ocho dejó de existir.

Traslado del cadáver a su domicilio.—Manifestación de duelo : : : : : La noticia fué comunicada inmediatamente a su sobrino D. Felipe, que se encontraba en el benéfico establecimiento, quien con las precauciones propias del caso participó el triste desenlace a la esposa del finado.

El certificado de defunción extendido por el médico de la Casa de Socorro fué seguidamente remitido al juez de guardia.

Don. Felipe Madurell, en representación de la viuda del fallecido, compareció en el Juzgado de guardia, solicitando del juez la autorización correspondiente para efectuar el traslado del cadáver, que reclamaba la familia, al domicilio de la calle del Barquillo, en donde hoy por la mañana podría efectuarse la autopsia.

El juez, Sr. Hernández, accedió desde luego al deseo expuesto.

A las once y cuarto de la noche se efectuó la conducción, depositándose al efecto el cadáver en una camilla de la Casa de Socorro.

A la sazón se encontraban en este centro benéfico numerosos amigos y compañeros de gremio del finado, y éstos, con una verdadera multitud que se agolpaba a las puertas del dispensario, formaron un cortejo imponente y solemne.

Escortada por cuatro guardias cruzó la camilla a la calle del Barquillo, y detrás, más de mil personas, todas descubiertas, daban

un aspecto de tristeza y de pesar a esta espontánea manifestación.

La Asociación Patronal había acordado reclamar el cadáver; pero desistió de ello ante el manifiesto y legítimo deseo de la familia de efectuarlo ella.

Anónimos y precauciones

Una de las cosas que más sorprenden en este crimen es que los asesinos del Sr. Madurell hayan podido escapar con tanta facilidad, teniendo como tenía éste puesta vigilancia desde hace días para prevenir el atentado.

El Sr. Madurell, que era contratista de importantes obras, tenía empleados en ellas a obreros católicos y obreros de la Casa del Pueblo. Esta conducta le había creado una situación anómala con respecto a los elementos de la Casa del Pueblo, máxime cuando el Sr. Madurell contrató últimamente una obra con una adinerada dama, comprometiéndose, por voluntad expresa de ella, a no utilizar en dicha obra mas que obreros católicos.

Entonces empezó a recibir anónimos amenazadores, y las autoridades destinaron cuatro agentes a la custodia del Sr. Madurell, que siempre se manifestó contrario a semejantes medidas.

Posteriormente se aumentó a seis el número de los agentes dedicados a ese servicio. Ayer tarde realizaban los agentes don Félix Pérez y D. José Borrell, que a las tres de la tarde acudieron, como de costumbre, al domicilio del resguardado contratista.

El sobrino de éste bajó luego para advertirles que podían retirarse, porque el señor Madurell no pensaba salir de casa hasta las nueve de la noche, en que iba a dar un paseo por la verbenas.

Los agentes, a pesar de la indicación, no abandonaron la calle del Barquillo. Lo que hicieron es esperar en un portal próximo.

Allí permanecieron hasta que poco después de las cinco y media le vieron pasar acompañado de dos caballeros. Al ir a cruzar la calle para colocarse detrás del vigilado ocurrió la agresión, y por más que trataron de perseguir a los agresores, aquéllos desaparecieron tan rápidamente, que les fué imposible verlos.

El director de Orden Público, informado de todo, declaró anoche suspensos de empleo y sueldo, hasta que se depuren los hechos, a ambos funcionarios.

Trabajos del Juzgado

A la media hora escasa de haber ocurrido el suceso se constituyó en la Casa de Socorro el Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Palacio, formado por D. Miguel Hernández, juez, y D. Alejandro Moraleda, secretario habilitado, y procedió al interrogatorio de los acompañantes del agredido.

D. Ramón Moreno y D. Juan Martí dicen

que habían estado de tertulia con su amigo en el domicilio de éste, calle del Barquillo, número 3 duplicado, y como expresara don Celestino su deseo de dar una vuelta, se brindaron a acompañarle, saliendo de casa a las seis menos veinte.

Hablando animadamente llegaron hasta la esquina de la calle de las Infantas, y en este punto un desconocido les hizo fraccionarse, quedándose detrás D. Celestino. El desconocido aprovechó este instante para hacer tres o cuatro disparos sobre su desgraciado amigo, que cayó al suelo, donde aun tuvo arranque para sacar la pistola y tratar de hacer un disparo sobre el criminal, que huyó con dirección a la calle de Colmenares, hasta donde fué perseguido por uno de los declarantes.

El inspector general y la Policía.—Registro en la Casa del Pueblo : : : : :

El inspector general estuvo en la Casa de Socorro cuando se le practicaba la penosa cura al herido, y en el lugar del suceso luego.

Inmediatamente gran número de agentes, acompañados del amigo del Sr. Madurell que persiguió al asesino y de un muchacho que dice haber visto perfectamente a éste, practicaron un minucioso registro en todas las dependencias de la Casa del Pueblo por si el criminal había buscado refugio en aquel Centro, o había dejado allí la ropa que llevaba puesta al cometer la agresión.

El registro fué infructuoso.

Uno de los agresores

Las señas del que disparó, según los acompañantes del Sr. Madurell, son las de un individuo alto, ancho de hombros, moreno, delgado, que vestía un terno al parecer de dril color gris oscuro, de hechura con los trajes que usan los mecánicos. Llevaba una boina negra, y los que le han visto no han podido apreciar si calzaba alpargatas o botas.

En lo que si están todos de acuerdo es en que el agresor apenas movió los brazos, y hasta alguno de los testigos presenciales cree haber visto que cometió el asesinato llevando los brazos cruzados y apoyando la pistola en el brazo izquierdo.

Algunas declaraciones.—

El arma del Sr. Madurell.—¿Si se mata con ella un comisario : : : : :

Ante el juez de guardia comparecieron después en su despacho el vendedor de refrescos de la plaza del Rey, varios concurrentes a un estúpido, algunos transeúntes y los dos agentes de Policía encargados de la vigilancia del Sr. Madurell.

Aunque ignoramos los términos en que habrán depuesto los aludidos testigos, creemos, por lo que éstos nos han manifestado con

REAL CINEMA
TODOS LOS DÍAS
El vengador
Éxito de DUNCAN WILLIAM

Cinematografía

IDEAL ROSALES
JARDÍN DE VERANO
CAFÉ : : : : SOUPER-FANGO
EL ESPECTACULO MAS CONCURRIDO

Las obras de Shakespeare parecen escritas para la pantalla

Un gran rotativo londinense, *The Times*, ha publicado recientemente un documentado artículo con interesantes observaciones sobre el célebre dramaturgo inglés William Shakespeare, debido a la autorizada pluma de Bernard Shaw.

Este artículo ha sido escrito bajo la impresión que le ha causado la interpretación dada a varias obras del inmortal escritor por la nueva «Compañía Shakespeare».

«Después de haber asistido a estas representaciones—dice Bernard Shaw—, abrigó la firme convicción de que el único modo de lograr que Shakespeare sea comprendido por la multitud y deje de ser el dramaturgo fastidioso e insostenible que por muchos es considerado, desde los tiempos de Garrick, representando sus obras exactamente como él las concibió; es decir, como una película cinematográfica, con un rápido mudar de escenas y estableciendo entre ellas el más vivo contraste.»

En efecto, nada tan interesante como las continuas mutaciones escénicas a que dan lugar los dramas shakespearianos.

Por otra parte, tan magistrales escenas encuadradas en el marco de la Naturaleza, resultan más apropiadas y de un efecto plástico más sorprendente, cosa que jamás podrá ocurrir en un escenario, ya que las telas, aun debiéndose a la mano maestra del más eminente de los pintores escenógrafos, no pueden prestarles una sensación de verismo y de realidad que prestan los paisajes de la Naturaleza.

Además, en tiempos de Shakespeare, y aun bien entrado el siglo XVIII, la *mise en scene* casi no es conocida, y en todas las representaciones había un farandulero encargado de dar algunas indicaciones sobre el imaginario decorado: «A derecha, un campo; a izquierda, un bosque; allá, un muro; acullá, una casa...»

Y esta similitud entre el cinematógrafo y la obra del más grande de los dramaturgos que registra la Historia, nos satisface en grado sumo, por cuanto patentiza que la cinematografía ha adoptado un método dramático sancionado por el ejemplo y la admirable experiencia del genio.

POR ESOS MUNDOS

La linda Mary Pickford y su esposo Douglas están atareadísimos con motivo de los preparativos de su gran película «Los tres mosqueteros».

Dos grandes estudios de California están habitados para esta tarea. Douglas, con su incansable actividad, dirige al numerosísimo personal que está bajo sus órdenes.

Por su parte Mary, como sea que a su cargo corre todo lo que se refiere a la indumentaria, está preocupadísima, procurando que todos los trajes estén de acuerdo con los usados en la época en que transcurre la acción.

El Gobierno belga, por un decreto recientemente publicado, ha impuesto un derecho de entrada del 15 por 100 de su valor a los aparatos de proyección y películas que se importan.

Por noticias recibidas de París se sabe que sigue bajando la recaudación en los cines. Además, este año se han registrado mayor número de cines que cierran sus puertas por la temperatura estival que en años anteriores.

En cambio, en las grandes ciudades provincianas, no sólo no se nota disminución alguna, sino que se hacen mejores negocios progresivamente.

Tres películas interesantes

En la sala de pruebas de la Casa Vilaseca y Ledesma, en Barcelona, se han proyectado tres interesantísimas películas:

Comisión de bandido, fotodrama de 1.645 metros, en el que sin interrupción se suceden las escenas de alta intensidad dramática.

La presentación de esta película llama la atención muy poderosamente, por no haberse omitido gasto alguno con tal de lograr que fuese una de las mejores de cuantas se han filmado.

Fiestas de Juana de Arco, cinta filmada con motivo de las fiestas celebradas en honor de la heroína francesa; y

Suicidio de Agripino, película cómica, en la que cuantos en ella toman parte demuestran ser unos excelentes actores en el difícil arte de hacer reír a las multitudes sin incurrir en chocarrerías, siempre de muy dudoso buen gusto.

JUAN FUSTER Y C.^{IA}
CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y PORTUGAL DE LA METRO PICTURES
— Producción Calle 1920-21 —
Pida las obras de seguro éxito «LA BUENA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL» y «FLOR DE MISERIA», por Violeta Dana.
CONCESIONARIO PARA EL NORTE Y NOROESTE DE ESPAÑA: DON ISAAC FRAGA. — SANTIAGO.

¡¡MADRILEÑOS!!
Ya se ha inaugurado la terraza DE **REAL CINEMA**
Ya podéis respirar
Se terminó el calor sofocante de las noches de verano

Lo que es imposible que suceda en Real Cinema

El telégrafo nos ha dado cuenta de que en Egipto se declaró un violento incendio en un cinematógrafo, cuando la sala estaba totalmente llena de espectadores.

Esto sucede por permitir las autoridades que se proyecten películas en locales que no reúnen condiciones para cinematógrafo.

Veamos si no como está construido Real Cinema, y veremos que ni aun rozándole con petróleo podría arder.

¿Cómo han de arder el mármol y el hierro? Esto es una garantía para el público, y por eso, en una ocasión que se incendió un cable, el público, sin alarmarse en lo más mínimo, permaneció en sus asientos.

Realmente esta tranquilidad sólo puede tenerse en este cinematógrafo, construido de modo que un incendio no puede ocasionar el más insignificante deterioro.

Sin escenario y sin materias combustibles, la seguridad para el espectador es completa.

Si las autoridades prohibiesen en absoluto la proyección de películas en coliseos donde el escenario está lleno de decorado, y en los que la base principal del edificio es la madera, se evitarían estos casos que con lamentable frecuencia se repiten.

Nos aterra la idea de que un buen día se declarase un incendio en Proyecciones, Madrid Cinema, Roma y otros edificios, en los que se explota la película, con grave riesgo de la vida de los espectadores.

De asunto de tanto interés nos ocuparemos más detenidamente y en ocasión en que no pueda perjudicarse a Empresas que ya hicieron su presupuesto para la actual temporada.

Una película interesante

Una conocidísima casa ha adquirido una película que, además de ser altamente interesante, es de un gran valor instructivo.

Se trata nada menos que de una cinta de largo metraje que el célebre explorador doctor Vandenberg ha filmado durante su larga excursión por las selvas africanas.

En dicha película, que mide aproximadamente 36.000 pies, se representa gráficamente la vida y costumbres de los moradores de aquellas tierras tan poco exploradas, y de las que ya hablaba Herodoto hace cinco mil doscientos años.

En 1850 el explorador Livingstone dió bastantes noticias sobre algunos países del centro de África, habitados por enanos, y desde entonces no se había vuelto a hablar del asunto.

En la cinta filmada por el doctor Vandenberg hay gran número de escenas dedicadas a los diminutos indígenas africanos.

EL MOMENTO POLITICO

SÍNTOMAS DE CRISIS

EN EL CONGRESO

Al terminar la sesión del Congreso, en los grupos de comentaristas se daba por seguro el planteamiento de la crisis, siendo de notar que las izquierdas trataban de eludir la parte de responsabilidad que por ella puede alcanzarles...

Entre los ministeriales se notaban también los síntomas de descomposición que preceden a la caída de un Gobierno.

Se atribuyó al Sr. Piniés la frase siguiente: —Es imposible sostener más a ese hombre. Si los demás no crujen, yo, crujo.

Al enterarse el ministro de Gracia y Justicia de que se le atribuía dicha frase, se apresuró a desmentirla.

Esta frase dió mayor interés a las palabras del Sr. Lerroux, aludiendo al deseo de varios elementos del Gobierno, de prescindir del señor Cierva.

Algo de esto indicaba el ministro de Fomento al salir de la Cámara, diciendo a sus amigos:

—Después de lo dicho por Lerroux, la cosa está bien clara.

El Presidente del Consejo, al terminar la sesión, cogió de un brazo al Sr. Cierva, y fué conversando con él hasta el despacho de ministros.

En el brevísimo diálogo convinieron en celebrar Consejo esta tarde, a las cinco.

¿Surgirá la crisis en esta reunión de los ministros? Según las impresiones que recogemos, es lo más probable, y no decimos seguro porque es aventurado asegurar nada en política de un día para otro...

A lo que parece, en el Consejo de esta tarde, el Sr. Allendesalazar (que ya por la mañana habrá expuesto al Rey la situación), propondrá a sus compañeros el acuerdo de suspensión de las sesiones de Cortes, no sólo teniendo en cuenta la dificultad parlamentaria que en la sesión de ayer se mostró infranqueable, sino también a motivos de otra índole más delicada.

Se ignora la resolución que adopte el señor Cierva, porque para eso es natural que antes oiga la opinión del Presidente y de sus compañeros.

La impresión general es la de que el señor Cierva no se conformará con un cierre del Parlamento sin haber adelantado algo más en el proyecto de transportes, y que, por tanto, surgirá la crisis.

EL PRESIDENTE EN PALACIO : : : : : A las diez y media acudió al Palacio el señor Allendesalazar, con quien había conversado brevemente S. M. el Rey en la estación a su llegada a Madrid.

Permaneció algún tiempo en la cámara regia, y al salir fué saludado por los periodistas, ante los cuales el Presidente del Consejo hizo algunas ligeras manifestaciones.

Afirmó que había dado cuenta a S. M. el Rey de la situación parlamentaria y del desarrollo de la sesión de ayer.

Aseguró que hoy se celebrará, a las cinco de la tarde, Consejo de ministros en la Presidencia, y mañana jueves otro en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

—¿Se ha aplazado, por tanto, la crisis?— preguntó un periodista.

—No hay aplazamiento ni nada— contestó sonriendo, el Presidente del Consejo.

Y añadió: —Ya habrán ustedes visto que era verdad lo que yo dije: el tiempo ha refrescado por San Juan.

—¿Presentarán esta tarde la dimisión en el Consejo algunos ministros?— preguntó otro periodista.

—No creo, no creo...— respondió el señor Allendesalazar sonriendo nuevamente.

Y se despidió de los periodistas.

EL DESPACHO CON S. M. HA REVESTIDO IMPORTANCIA: No podía ser de otra manera después de una ausencia de bastantes días y de haberse desarrollado sucesos importantes en los diferentes órdenes.

El Sr. Allendesalazar ha tenido que informar a Su Majestad de las operaciones acordadas en Marruecos, de los sucesos interiores, fijando principalmente su atención en aquellos relacionados con la situación de Barcelona, y de la marcha parlamentaria.

Esta última cuestión ha tenido que merecer en la conversación mantenida señaladísima preferencia, siendo seguro que el Sr. Allendesalazar habrá expuesto a Su Majestad la verdadera situación creada en el Parlamento y su decidido propósito de poner término a un estado de cosas que no es conveniente prolongar, por la razón de que en nada beneficia a los intereses nacionales.

Desde luego es de suponer que adelantase a Su Majestad cuál sea su impresión personal, aunque reservara la que en definitiva forme después de haber escuchado a sus compañeros de Gobierno en el Consejo de esta tarde. Pero no es aventurado afirmar que, siendo el Presidente un defensor del régimen parlamentario, crea inaplazable la suspensión de sesiones, si con la continuación de las mismas no había de obtenerse eficacia alguna.

Anunciado como está para mañana el Consejo de ministros con Su Majestad, es de creer que el Presidente no vuelva en todo el día de hoy a Palacio y que mañana, momentos antes de reunirse el Gobierno, presidido por el Rey, tenga con éste una conversación el Sr. Allendesalazar para informarle del Consejo de esta tarde, que no tiene otro objeto que el de que cada ministro exponga su opinión personal en cuanto al momento presente, para que en su vista el Presidente pro-

ceda como crea más oportuno, de acuerdo con las circunstancias.

EXPECTACION. — LA SOLUCION MAS PROBABLE : : : : : Despierta gran expectación la reunión que esta tarde tiene el Gobierno, y sobre todo el Consejo que mañana ha de presidir el Rey.

Nos referimos a este último, porque aun admitiendo que el Sr. Allendesalazar entere a S. M. mañana por la mañana del resultado del Consejo de esta tarde, se habla por personas allegadas al jefe del Gobierno de ese segundo Consejo.

A nadie podría extrañar que siendo la resultante del Consejo de esta tarde el planteamiento de la crisis, ese Consejo anunciado bajo la presidencia del Rey no se celebrara; pero no van las corrientes por ese cauce.

Convenido el planteamiento de la crisis, tenemos como muy verosímil que no tendría estado oficial antes de esa reunión con el Rey, sin que esto quiera decir que no lo conociera el Monarca, si bien sea privadamente, por su primer ministro, porque éste es muy natural que le informara con anterioridad a la reunión en Palacio a que nos referimos.

Se habla en los círculos políticos de la posibilidad de aplazar la solución de la crisis hasta obtener la aprobación del dictamen de Casas baratas.

Nuestra impresión no es ésa. Creemos, por el contrario, que no supedita el Gobierno el planteamiento de la cuestión política a obtener antes la aprobación de esa ley.

Más creemos: que la cuestión de confianza será planteada mañana mismo, y que surgida la crisis, de no quedar resuelta en el día, se suspenderían, como consecuencia de ello, las sesiones de las Cámaras, siendo lo más seguro que no se reanudar durante el verano, a cuyo efecto se llevaría de un día a otro a la «Gaceta» el decreto suspendiéndolas definitivamente.

La impresión más generalizada entre las personas más llamadas a conocer la marcha de la política, y en ese caso las interioridades del Gobierno, es la de que éste no volverá por ahora a las Cortes, reflejando el sentir de casi todo el Gabinete, y que reúne las mayores probabilidades que planteada la cuestión de confianza, la Corona la ratifique al Sr. Allendesalazar.

Se atribuye al Presidente del Consejo esta frase: «Mi línea de conducta, aparte de responder a servir con deseos del mejor acierto los intereses nacionales, ha de tender cuidadosamente a no destruir el partido conservador. Es un depósito que he recibido, y a procurar la unión de aquél han de tender en todo momento mis esfuerzos.»

En ese sentido haré cuanto humanamente pueda; bien seguro que no he de dar motivo para que nadie pueda cargar sobre mí la responsabilidad de haber contribuido al desmembramiento de tan importantes fuerzas políticas.»

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia.

El Sr. Allendesalazar llegó a su despacho oficial una hora antes que los demás ministros.

El marqués de Lema manifestó que había asistido al almuerzo dado en la Legación de Chile en honor del Infante D. Fernando, de la duquesa de Talavera y de la Misión que fué a Chile.

Después del almuerzo concurrió la colonia chilena para saludar a los Infantes.

—¿Habrá acontecimientos?— le preguntó un periodista.

—Todo lo que sucede son acontecimientos. —¿Y a cuáles?—

—No sé lo que es eso. Llegó después el vizconde de Eza. Este dijo que llevaba expedientes. Al indicarle los periodistas la extrañeza que les producía el que llevase presupuestos a un Consejo como el de hoy, contestó:

—Como yo no asistí al último Consejo, tengo varios asuntos pendientes, y voy a ver si los despachamos.

—¿Habrá en el Consejo algo político?—

—Yo no sé nada. El Sr. Fernández Prida llevaba al Consejo cosas corrientes.

—Algo de testamento. —¿Será usted futuro ministro de la Gobernación?—

—Eso fué en el pasado. El Sr. Piniés también llevaba algunos expedientes de libertad condicional.

Al mismo tiempo llegó el conde de Lizárraga. A este le preguntaron los periodistas si la crisis impediría que el proyecto de Casas baratas fuese ley.

El Sr. Piniés interrumpió: —Si se casa, mañana será otro día. El ministro del Trabajo expresó su creencia de que podría convertirse en ley dicho proyecto, pues en otro caso sería una lástima, toda vez que se ha llegado a suprimir lo que pudieran ser trabas para la construcción de las casas baratas. Con la ley actual, en once o doce años solamente se han construido 1.200 casas.

Aun en el supuesto de que hubiese crisis, no crea que fuese tan fulminante que impidiese fuera ley el mencionado proyecto. La llegada del Sr. Cierva fué esperada con el natural interés. El ministro dijo que no llevaba cartera porque había almorzado fuera de su casa. —¿Tendremos mañana Cortes?—

unanimidad, que los hechos se desarrollaron en la forma expuesta en el anterior relato.

Por cierto que el dueño del puesto de refrescos de la plaza del Rey, al fijarse en el agresor, hizo un ademán como para detenerle y el criminal le apuntó con el arma. Ante esta amenaza, el dueño del puesto desistió de la persecución.

También al acompañante del Sr. Madurell, cuando le perseguía por la calle de Colmenares, le contuvo el criminal parándose en seco y apuntándole con la pistola.

El arma del Sr. Madurell, que llevaba su amigo al perseguir al asesino, estaba puesta en el seguro y por eso no funcionaba. Debido a ello, creyendo el persecutor que carecía de carga la pistola, no se decidió a hacer frente al fugitivo agresor.

Al ser descargada en la Dirección general de Seguridad por el comisario jefe D. Adolfo de Miguel, se le disparó, destrozándole el puño de la camisa y la manga de la americana, sin herirle, afortunadamente.

Esta pistola y una cápsula de la disparada por el agresor obran en poder del Juzgado.

También figuran en autos la americana y el chaleco de la víctima, diversos documentos y papeles, entre aquéllos una licencia de uso de armas y cierta cantidad de dinero en billetes y monedas reseñadas al efecto.

Varias detenciones El secretario de la Sociedad de albañiles, que fué detenido e interrogado a raíz del suceso, quedó en libertad. Pero al regresar a su domicilio, después de haber estado en la función del Reina Victoria, la Policía, que había practicado un registro en su casa, le volvió a detener por haber encontrado documentos y papeles importantes.

Trasladado a la Dirección general de Seguridad, quedó incomunicado en una habitación, a la disposición del juez que instruye el sumario.

Ya muy avanzada la madrugada fueron conducidos al Juzgado de guardia, desde el ministerio de la Gobernación, cuatro individuos, a cuya detención se concede extraordinaria importancia.

Acercó de los nombres y circunstancias de dichos sujetos se guardó absoluta reserva.

La Policía realizó durante toda la noche activas pesquisas, y fueron numerosas las detenciones practicadas.

Una convocatoria La Federación Patronal madrileña nos envía la siguiente convocatoria:

«Se ruego a todos los patronos de esta corte se sirvan pasar por el domicilio de esta Federación Patronal, San Bernardo, 65, hoy día 29, a las siete de la tarde, para enterarse de los acuerdos adoptados con motivo del cobarde asesinato de que ha sido víctima el patrono contratista D. Celestino Madurell.»

El director de Orden público Dijo, entre otras cosas, que los dos policías encargados de la custodia del Sr. Madurell, uno de los cuales es de nuevo ingreso y el otro es funcionario azevado, porque precisamente en Barcelona efectuaba esta clase de servicios, han sido suspendidos de empleo y sueldo hasta que por el expediente que ha de incoarse pueda apreciarse si han incurrido en responsabilidad.

Añadió que se habían practicado varias detenciones, y expresó su confianza de que el agresor sea capturado prontamente.

Hay algunos testigos que seguramente podrán reconocerle en el acto que les sea presentado.

Protesta contra el atentado Anoche visitaron al director general varios representantes de la Federación Patronal Madrileña para protestar contra el atentado y solicitar de dicha autoridad que se extreme la vigilancia cerca de determinados elementos, que se hallan en análogo peligro al en que se encontraba el compañero asesinado.

El director les prometió complacerles y le refirió la que anteriormente dejamos transcrita.

Un careo Entre las diligencias que antes de entregar el sumario al juez correspondiente practicó el de guardia saliente figuraba un careo entre uno de los detenidos llamado Jacinto Pinar y el antiguo obrero que trabajaba a las órdenes del Sr. Madurell, Félix Ortega Díaz.

Tratábase de comprobar ciertos detalles relativos a entrevistas del detenido con el citado contratista.

El careo no dió resultado alguno. Jacinto negó con energía las acusaciones.

Juez especial. — El presidente de la Audiencia y el fiscal conferenciaron con él

Por la mañana se hizo cargo de las diligencias el juez del distrito de Buenavista, Sr. Díaz Cañabate, que fué nombrado juez especial para entender en los asuntos de carácter social que ocurran en Madrid.

Con el conferenciaron sucesivamente el fiscal D. Félix Ruz y el presidente de la Audiencia, D. Justiniano Fernández Campa.

El optimismo del director de Orden Público : : : : : Al recibir a los periodistas hoy el Sr. Millán de Priego confirmó que eran cinco los individuos detenidos y puestos a disposición del Juzgado especial.

Repitió que conceptuaba que había que depurar la responsabilidad en que han incurrido los agentes encargados de la vigilancia del Sr. Madurell, y que se montó por iniciativa de la Dirección general de Seguridad, contra la voluntad del interesado, a pesar de las amenazas de que era objeto.

Tenia gran confianza en el resultado de los trabajos que se hallaba practicando la Policía para detener a los criminales y lograr que el asesinato del Sr. Madurell no quedase impune.

En casa de la víctima El cadáver del infortunado contratista fué colocado en su despacho de la calle del Barquillo, convertido en capilla ardiente.

Velaron el cadáver durante la noche solamente las personas de la familia y algunos amigos íntimos.

Por la mañana se le practicó la autopsia. Del entierro no se sabía nada. Supónese que se verificará mañana, a las diez.

Por la casa han desfilado miles de personas. Péssimo del Gobierno El Sr. Wais dió personalmente el pésame, en nombre del Gobierno, a la viuda del señor Madurell.

Entre los detenidos está un antiguo encargado del Sr. Madurell : : : : : Tres de los detenidos son de oficio cesteros; uno se llama Mariano González Arroyo, otro Lorenzo Huecas Casco, y el tercero, cuyo apellido se ignora, se llama Antonio, y tiene el apodo de «el Narices».

Otro de los detenidos es Gil Parra Rodríguez. La Policía le detuvo esta madrugada en su domicilio de la calle de Olid, donde se verificó un registro.

Este individuo había trabajado como encargado en las obras que realizaba el Sr. Madurell en la Gran Vía. Hace seis meses fué despedido, encontrando luego trabajo en las obras de reparación del Palacio de Justicia.

Los otros dos detenidos, cuyas demás circunstancias se ignoran, se llaman Jacinto Santos y Juan Piñar.

Uno de éstos fué conducido a las cuatros de la madrugada a la Dirección de Orden público, donde le interrogó extensamente el comisario Sr. Fenol, que ordenó su incomunicación en un calabozo.

Entre ellos hay un empleado de Ferrocarriles perteneciente al Sindicato de ferrocarriles, que ha sido puesto a disposición del Juzgado especial, a pesar de haber justificado que de cinco a siete de la tarde del día 28 estuvo en su oficina, no enterándose del suceso hasta que leyó los periódicos de la noche.

Todos los detenidos han ingresado en la Cárcel Modelo.

La capilla ardiente. — Velando el cadáver : : : : : En el despacho del Sr. Madurell se instaló la capilla ardiente, y anoche velaron al cadáver la familia y algunos de sus íntimos amigos.

Esta mañana se dijeron misas en la capilla ardiente.

Durante todo el día de hoy han desfilado por allí innumerables personas, en su mayoría ingenieros y contratistas.

EN MADRID La novillada de hoy Con ganado de Gallardo (antes de Salas) y los diestros Valencia II, Maera y Gitanillo se celebra la novillada esta tarde, festividad de San Pedro.

Cuando se hace el despejo la entrada es buena, sin llegar al lleno.

PRIMERO «Lucerito», negro entrepelado, grande y con unos pitones kilométricos.

Valencia II le saluda con cinco verónicas, valiente, y un recorte ceñido. Palmas y otes.

El bicho acepta cuatro puyazos y mata un jaco.

Perdigón y Crespito parecen aceptablemente.

Valencia comienza con uno de pecho, otro por alto colosal; sigue con otro de pecho de rodillas, magistral, y otros ayudados, valiente.

Cogida de Valencia En seguida entra a matar y deja un buen pinchazo, saliendo enganchado por la manga, revolcado, y con la taleguilla hecha unos zorros. Muchas palmas.

Nueva faena para alifiar y una estocada enorme, formidable, de efecto fulminante. El bicho rueda sin puntilla. Ovación grande y petición de oreja, que el presidente otorga en vista de la unanimidad en la petición.

El diestro, con el rostro ensangrentado, pasa a la enfermería, después de dar la vuelta al ruedo.

SEGUNDO «Corredor», negro bragado, grande también y con buenos puñales.

Maera, el gran banderillero, no hace con el capote nada notable.

Toma «Corredor» cinco puyazos, uno superior de Pedrillo, y mata dos jacos. No vimos un solo quite mencionable.

De la enfermería dicen que Valencia tiene un puntazo en la ceja izquierda y contusiones.

Maera pone al cuarteo dos pares buenos y otro aceptable al hilo de las tablas. Palmas.

La faena de muleta es insulsa, sin despegar bien los brazos.

Da unos pases valiente por alto, y en seguida, con los terrenos cambiados, arrea un pinchazo leve. Otro igual, y luego una entera bien colocada que mata.

Valencia sale de la enfermería con la cabeza vendada y los pantalones de un monosabio. El público le ovaciona.

TERCERO «Bartolillo», berrendo en negro como sus hermanos. Es grande y con grandes pitones. Gitanillo da unas verónicas muy ceñidas y termina la suerte a puñetazos con el bicho.

En el primer quite da un farol arrodillado, y el público se gana un buen susto.

Hay dos quites más, buenos, de Maera y Valencia.

Acepta el de Salas cinco picotazos. Los rehileteros cumplen con brevedad. Gitanillo hace una faena de macheteo, dando solo un par de pases salientes. Entra cerca a matar, y propina una entera atravesada con salida del pincho.

Maera saca el estoque, exponiéndose a un disgusto. Da otra estocada atravesada, un pinchazo delantero y descabella.

TARRERO

Parte facultativo

Durante la hída del primer toro ingresó en la enfermería Valencia II, apreciándosele dos heridas, una en la región occipital y otra en el párpado superior izquierdo, de un centímetro de extensión cada una.—Doctor Díaz Gómez.

El señor conde de Bugallal dijo que, aun que mejorado, no estaba muy fuerte.

—¿Nos dice usted alguna cosa? —No creo que nadie pueda decir nada. Ya veremos lo que se habla aquí. El ministro de Hacienda no asiste al Consejo. Su ausencia ha sido muy comentada.

SANTANDER HOTEL REAL El más elegante, higiénico y confortable. Cocina de primer orden. ABIERTO TODO EL AÑO

Los Reyes en la procesión eucarística

SS. MM. el Rey y la Reina Doña Victoria asistirán al acto de la solemne bendición con el Santísimo, que se celebrará en la Plaza Mayor, al paso de la procesión verificada esta tarde. Los Reyes presenciarán el acto desde los balcones de la segunda Casa Consistorial, llamada la Casa Panadería.

También asistirán las demás personas de la Familia Real.

A las seis de la tarde salió la procesión de la iglesia de los Jerónimos, presentando su paso numeroso público.

Academias y Sociedades

Asociación de funcionarios del Ayuntamiento de Madrid.—Junta general ordinaria, en primera convocatoria, mañana, a las nueve de la noche, o en segunda, el mismo día, a las diez, en el salón de subastas del Ayuntamiento (Casa de Cisneros).

La Honrad.—Junta general extraordinaria el día 3 de julio, a las tres de la tarde, en el Circulo católico de obreros, calle del Duque de Osuna, número 3, para tratar del conflicto médico.

SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo En la obra de la calle de Segovia, 6, sufrió la fractura de la octava costilla del lado izquierdo el obrero Anastasio Luque, de cincuenta y siete años, domiciliado en la Carretera de Extremadura, número 64.

Choque de automóviles En la calle de Bravo Murillo chocaron el automóvil 10.200 y el 163.342, matrícula de Nueva York, resultando heridos varios ocupantes de ambos vehículos, cuyos nombres son Andrés Cáceres Morales, de veintidós años, con lesiones de pronóstico reservado; Evaristo Alonso, de veintisiete, del mismo pronóstico; Rosario Collar Barrio, de diez y ocho, y Julián Serrano Sanz, que sólo sufrió lesiones leves.

Un muchacho atropellado En los topes de una tranvía de los Cuatro Caminos iba subido el muchacho de catorce años Luciano Figueras. Al bajarse por huir del cobrador, tropezó contra el faro de un automóvil que venía detrás, produciéndose lesiones de pronóstico grave.

Ultima hora

Robo en un ministerio Lisboa.—Ha sido descubierto un robo, por valor de 40.000 pesetas, en la caja de caudales de la Pagaduría del ministerio de Comercio, hallándose dicha caja con la cerradura fracturada y la puerta del cierre abierta.

El hambre en Cabo Verde Lisboa.—Los portugueses residentes en el Brasil han enviado cuantiosos donativos en dinero y en especie con destino a la población de Cabo Verde, donde el hambre continúa haciendo grandes estragos.

Tranquilidad en México Méjico.—Se ha dado excesivas proporciones al movimiento revolucionario. El país está en calma, incluso Oaxaca, foco del movimiento.

El «San Carlos», de Fernando Poe : : : : : Cádiz.—Esta mañana llegó a este puerto, procedente de Fernando Poe, el trasatlántico «San Carlos», a bordo del cual vienen los diplomáticos de Liberia Sres. Ch. E. Cooper y Gél Johnson.

Dos patronos, detenidos Valencia.—El gobernador ha ordenado la detención y encarcelamiento de dos patronos que recorrían la población pidiendo firmas para recabar la libertad del sindicalista Enrique Grifoll.

Uno de ellos tiene un taller de ebanistería. No hay bacilo tífico La Prensa local venía afirmando que en la playa de Levante, las aguas contenían el bacilo tífico.

El inspector regional de Sanidad analizó las aguas, desmintiéndolo.

Un crimen social en Barcelona

Le mató el portero de la fábrica : : : : : Barcelona.—Según parece, en el suceso ocurrido en la fábrica La Bohemia, el agresor de su encargado, Luis Gener, no fué muerto por el agredido, sino por el portero de la fábrica de cervezas, Evaristo Suárez, que es el que está detenido.

Bibliografía y Tecnología

Junta Nacional La Junta Nacional de Bibliografía y Tecnología científica queda constituida por los siguientes señores:

D. José Ortega Munilla, D. Leonardo Torres Quevedo y D. Emilio Cotarelo, académicos de número de la Real Academia Española; D. José María de Madariaga, académico de número de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; D. Nicasio Ma-

Noticias de sociedad

BODAS
En la parroquia de San Jerónimo el Real ha contraído matrimonio la señorita Amparo Fuentes Bustillo y Nieulant...

Les apadrinaron la madre de la desposada y el padre del contrayente, siendo testigos, por ella, su hermano D. Fernando...

Como testigos firmaron los diputados a Cortes D. José Benjumea Zayas y D. José Benjumea Cardenas...

Los recién casados han marchado a Algeciras, desde donde saldrán para París.

NATALICIOS
Doña Juana Cimorra, esposa de D. José Romero, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

NOTAS VARIAS
Ha celebrado su primera misa en la iglesia de San Hilario de Voltregá (Barcelona) D. Luis Despujols y Ricart...

Los representantes de los Estados Unidos se han instalado en el hotel que en la calle de Quintana posee su Alteza la Infanta doña Eulalia.

EL VERANEIO
Ya se ha empezado a notar en la corte el calor y en seguida han comenzado a hacer sus maletas para marchar a otras poblaciones más frescas...

El marqués de Quintanar, conde de Santibáñez del Río, después de haber jurado el cargo de gentilhombre de Su Majestad, ha marchado a su casa de Quintanar.

El conde de la Florida, acompañado de su familia, ha salido para su posesión de La Florida (Teruel).

También han salido para San Sebastián el conde de Caudilla, su esposa e hijas, D. Salvador Ferrer Galvete, señores de Fernández Medina, señora viuda de Franco...

Han marchado: a Anglet, el marqués de Casa Argudin y su familia; a Santander, la señora viuda de Arana; a Portugal, don José Cortajarena; a Mondariz, D. Fernando Escardó; a Gijón, los condes de Santa Ana de Torres y de Santa Olaya; a Suiza, los barones de Horteiga; a Sanlúcar de Barrameda, D. Carlos Cañal y familia; a Vichy, la marquesa de Caviedes; a Palencia, D. Abilio Calderón; a Almería, D. Francisco Javier Cervantes; a Avila, la condesa de Villahermosa y los duques de Santángelo; a Saint Legier, los señores de Midrand; a Vigo, la señora viuda del Río y D. Ricardo Boguerin y familia.

LAS LICENCIAS DE CAZA

El ministro de Hacienda ha leído en el Congreso el proyecto siguiente:

Desde la publicación de esta ley no se exigirá para la posesión o tenencia de las escopetas de caza, el documento especial de primera clase de 25 pesetas a que se refiere la ley del Timbre; quedando subsistentes los efectos timbrados de esa clase solamente para las demás armas que sin ser escopetas de caza puedan servir para cazar.

Las licencias para uso de las escopetas de caza comprendidas en el artículo 89 de la misma ley se recargarán: las de 40 pesetas, en 50 por 100; las de 30 pesetas, en 40 por 100; las de 20 pesetas, en 30 por 100; y las de 15, en 20 por 100, siendo por tanto su precio de 60, 42, 26 y 18 pesetas, respectivamente.

Los poseedores de escopetas de caza que por cualquier concepto las transmitan, darán cuenta de ese acto en el mismo día en que se realice al jefe de la Guardia Civil del puesto más inmediato a su domicilio, quedando incurso si no lo efectuasen en la multa de 250 pesetas, que le impondrá y hará efectiva la autoridad gubernativa.

Los actuales poseedores de escopetas de caza que hubiesen adquirido la guía de pertenencia no tendrán obligación de satisfacer el recargo impuesto a las licencias de caza.

Medicina y médicos

Congreso médico de Cataluña

En el teatro Principal de Gerona ha sido inaugurado el IV Congreso de médicos, al que concurren representaciones de los Colegios de médicos y farmacéuticos de Cataluña.

Fue nombrado presidente de honor el doctor Cardenal, y se dio lectura a la Memoria redactada por el doctor Pascual, que es una exposición documentada de las enfermedades que han producido mayor número de defun-

Noticias de teatros

BENEFICIO DE VICENTE GOMEZ-BUR
Este excelentísimo actor cómico, de lo mejorcito que en el género tenemos, celebrará su función de beneficio en el teatro de Novedades el próximo viernes...

Después se descubrió una lápida en honor del doctor Planas y pronunció un discurso el presidente de la Diputación.

EN EL COLEGIO DE SAN ILDEFONSO

Reparto de premios

En el Colegio municipal de San Ildefonso, del que es regidor patrono el concejal don Luis López Dóriga, y administrador nuestro antiguo compañero en la Prensa D. Antonio López del Oro, se ha celebrado hoy el reparto de premios y pensiones a los alumnos del benéfico establecimiento...

Pronunciaron discursos alusivos los concejales Sres. García Cortes y Regiero, y en nombre del Profesorado del Colegio, D. Manuel Sánchez de la Peña.

Se repartieron varios premios en metálico, entre ellos cuatro donados por los ex alumnos del Colegio que hoy son funcionarios municipales; uno del regidor patrono, Sr. López Dóriga; otro del ex alcalde D. Luis Silveira, y otro del administrador del Colegio, Sr. López del Oro.

También se otorgaron once pensiones para el estudio de carreras y el aprendizaje de artes y oficios a otros tantos alumnos.

Las pensiones para estudios fueron otorgadas a los colegiales Antonio Gallego, José Faraldo, A. Pérez Hernán, Vicente Sánchez, Luis Manzano y Julio Leonardo; y las pensiones para talleres a Fidel Cicitria, Antonio Alvarez Cestero, A. Gómez Infante, José Pajares y Francisco Gómez Sánchez.

Los alumnos hicieron varios ejercicios de gimnasia y esgrima, y fueron obsequiados con una comida extraordinaria, a la que asistieron varios concejales, los profesores y algunos ex alumnos del Colegio.

Cuanto asistieron al acto visitaron todas las dependencias y felicitaron calurosamente al regidor patrono, al Claustro de profesores y al administrador del Colegio, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra, muy sincera.

MALAS DIGESTIONES

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, yalidos, pesadez de cabeza, ruido de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

Desde Barcelona

La verbena de San Pedro
Barcelona.—La verbena de San Pedro no estuvo tan animada como la de San Juan.

Eso no obstante, hasta muy avanzada la madrugada han circulado los tranvías y centenares de autos conduciendo gente a las montañas vecinas.

Los establecimientos públicos estuvieron concurridísimos, y en el puerto hubo gran animación.

Esperando a Cierva
Se ha publicado el programa oficial de los actos a que asistirá el ministro de Fomento, Sr. Cierva, el próximo domingo, con motivo de la inauguración oficial del depósito franco de Barcelona.

El ministro, a su llegada, irá al Ayuntamiento, donde conferenciará con los individuos que componen el consorcio o Junta directiva.

Seguidamente, la comitiva se trasladará al puerto a inaugurar el nuevo tinglado. Desde allí, en tren especial, irá al Prat de Llobregat, en cuyo término se instalará el nuevo depósito.

Se tomará posesión de los terrenos y se plantarán los mojoneros, que en lo sucesivo indicarán que aquello es término municipal de Barcelona.

A medio día asistirá a una comida de carácter íntimo. Por la tarde visitará las obras del puerto, y el lunes las obras de la futura Exposición de Industrias eléctricas y las obras del Metropolitano, y por la noche regresará a Madrid.

En el puerto
Siguiendo siendo escasísimo el movimiento de vapores en nuestro puerto. Ayer, hasta última hora de la tarde, sólo había atracado durante el día el vapor correo «Mallorca», procedente de Palma.

Detenciones de importancia

Barcelona.—La Policía, de unos días a esta parte, ha emprendido con inusitada actividad la práctica de pesquisas para perseguir al resto de los jefes del grupo terrorista, que han sembrado el espanto en Barcelona.

A consecuencia de estas pesquisas han sido detenidos dos o tres, a cuya detención se da mucha importancia. Se sigue la pista de otros que se han ocultado y de algunos que se han ausentado. Parece ser que esto es debido a las precauciones adoptadas con motivo del atentado contra un fabricante de harinas de La Sagra.

Herido por un petardo

Barcelona.—En la Casa de Socorro fué asistido un joven que presentaba lesiones de gravedad en el rostro, pecho y manos, por haberle hecho explosión, según dijo, un petardo que manifestó había hallado en los jardines del parque.

Hecho un reconocimiento en su domicilio, nada se halló sospechoso. Eso no obstante, quedó detenido junto con otros dos sujetos que con él viven, a las resultas de las pesquisas que se realizan.

AVISOS UTILES

Venta de hotel y restaurant

Por fallecimiento del propietario se vende el magnífico Hotel y Restaurant «Primera de Jerez», situados en el mismo edificio, en lugar céntrico y montados con lujo y «comfort» a la moderna. Ambos muy acreditados. Para informes, dirigirse a la propietaria del mismo, Viuda de Díaz Torre, Jerez de la Frontera.

Compañía Metropolitano Alfonso XIII

Se anuncia a los señores suscriptores de las 12.000 acciones emitidas en enero de 1920, números 20.001 a 32.000, que desde 1.º de julio próximo se abonarán 13,21 pesetas por acción en concepto de interés de 5 por 100 anual de las cantidades desembolsadas, deducidos los impuestos vigentes.

Al mismo tiempo se pone también en su conocimiento que del 1.º al 10 de julio próximo deberán pagar el tercero y último dividendo pasivo de sus acciones, importante 182,50 pesetas por acción, presentando las acciones para estampar en ellas el correspondiente cajetín. Estas operaciones se efectuarán en el Banco de Vizcaya de Madrid (Nicolas María Rivero, 8 y 10) y en Bilbao (Gran Vía).—El presidente del Consejo de Administración, Enrique Ocharán.

ALQUILU HABITACIONES

hermosas para oficinas, calefacción, en Gran Vía, 16, razón porteria.

La medicina casera y las enfermedades incurables

De día en día disminuye el número de males que en otro tiempo eran reputados como de curación imposible, y acaso no está lejano el día en que, para bien de la Humanidad, hayan totalmente desaparecido tan tristes augurios.

Cualquier enfermedad puede convertirse en crónica y aun en incurable, y complicarse con otras, si el enfermo da lugar a ello con su negligencia o abandono de la higiene. Y ese peligro es mucho más grave cuando se trata de enfermedades del pulmón o de los bronquios, por cuanto la afección, leve en sus comienzos, degenera fácilmente en tuberculosis.

Por el contrario, si se acude a tiempo, empleando el remedio científico conveniente, que en el caso de que se trata es la Solución Pautauberge, conocida de los médicos como el medicamento soberano de las afecciones broncopulmonares, no solamente se podrá evitar la terrible enfermedad, sino también curarla, o al menos, cuando menos, en su desarrollo.

Porque, contra la opinión de muchas gentes que erróneamente consideran la tuberculosis como el tipo de las afecciones incurables, con lo cual engendran la desesperanza del enfermo, induciéndole a desdenar los medios curativos, es precisamente la tuberculosis pulmonar la más curable de las enfermedades crónicas, como con su gran autoridad profesional lo ha proclamado el profesor Graffcher.

Y la mejor prueba la hallamos en la estadística de las defunciones por tuberculosis, al mostrarnos cómo la mayoría de esas defunciones fueron debidas al descuido de un catarro persistente, de una gripe insidiosa, de simples bronquitis repetidas.

Si cuando la enfermedad se implantó en el pulmón se hubiese acudido desde luego a la Solución Pautauberge, medicamento racional y científico contra toda clase de afecciones del pulmón o de los bronquios, muchas familias no habrían tenido que lamentar el funesto desenlace que hoy les aflige, y que en infinidad de casos hubiese podido remediar la Solución Pautauberge.

DR. PRUDENT

Compañía Transatlántica

El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

TERRAZA DEL REAL CINEMA

—10, 15, el mismo programa del Real Cinema. CINEMA ESPAÑA.—(Empresa Sagarra).—Desde las cinco. — Episodios 1 y 2 y estreno del 3 y 4 de El vengador (por William Duncan). — Estreno: La señorita inútil (producción madrileña). — Las hijas del cervicero (por Henry Porten).

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 30 de junio de 1921

Santos del día.—La Conmemoración de San Pablo Apóstol; Santos Marcial, obispo; Alpino, Cayo y León, confesores; Basildes, y Santos Emilianos y Lucina, mártires.

La misa y oficio solemne de la Conmemoración de San Pablo Apóstol, con rito doble mayor y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro; a las ocho, exposición de S. D. M.; por la tarde, ejercicios, preces y procesión de reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia y Escuelas Pías de San Fernando y Oratorio del Olivar, o de las Tribulaciones en las Carboneras.

Esperanza.—Adoración nocturna. Turno: San Pascual Bailón.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

riscal y García, académico de la Real Academia Nacional de Medicina de Madrid; don Ricardo Spottorno y Sandoval, ministro residente, designado por el ministerio de Estado; D. Ricardo Aranzaz e Izaguirre, general de división en situación de segunda reserva, propuesto por el ministerio de la Guerra; don Antonio Magaz, contraalmirante, designado por el ministerio de Marina; D. Juan Manuel de Zafra, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, representante del Instituto de Ingenieros civiles; D. José María Plans y Freyre, delegado de la Sociedad Matemática Española; D. José Rodríguez Mourelo, delegado de la Sociedad Española de Física y Química, y D. Ricardo García Mercet, subinspector de Sanidad Militar, delegado de la Real Sociedad Española de Historia Natural.

CASA REAL

Esta mañana, a las siete, llegó a Madrid S. M. el Rey, de regreso de Inglaterra.

Con el Soberano ha venido a Madrid el Príncipe Leopoldo de Battenberg, hermano de la Reina Doña Victoria. En Valladolid subió al expreso el Infante D. Alfonso, hijo del Infante D. Carlos, y llegó también a la corte con el Monarca.

Esperaban a éste en la estación S. M. la Reina Doña María Cristina y los Infantes doña Isabel y D. Fernando, el Presidente del Consejo y las autoridades.

Con S. M. han venido a Madrid los marqueses de Viana y de Sómoruelos.

A medio día acudió a Palacio la Mesa del Senado, compuesta por el Sr. Sánchez de Toca y los secretarios de la alta Cámara señores barón de la Torre y Vázquez de Zafra.

El presidente del Senado sometió a la sanción de la Corona las siguientes leyes:

Contrato de tabacos, Crédito para atenciones de las minas de Almadén y de Arroyales, Utilidades, Crédito para servicios de Correos, Créditos de varios departamentos y Crédito para el ingeniero Sr. Vives, por trabajos de excavaciones, importante 125.000 pesetas.

Al acto asistió el ministro de Gracia y Justicia, que al salir de Palacio desmintió ante los periodistas la frase que se le ha atribuido de «si no crujen los demás, crujiré yo».

Afirma que él jamás ha dicho nada parecido.

CASA ESQUENAZI

ENTRESUELOS Calles Príncipe, 4 y Cruz, 1. Es la que más paga por perlas y brillantes. al por mayor de joyería, brillantes y perlas.

Importación de vehículos

La «Caceta» publica una real orden disponiendo que no se admita en las Aduanas del Reino la importación, en régimen temporal, de los vehículos de todas clases comprendidos en los documentos llamados «trípticos y carnets de pasaje», a menos que dichos documentos estén expedidos por Sociedades autorizadas por el Real Automóvil Club de España.

Agua de Solares

Termina con los catarros gastrointestinales. Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

Noticias generales

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de despacho en las oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante serán de siete a trece. Las de pago en la Caja central de la misma continuarán siendo de diez a trece.

En cumplimiento de un acuerdo tomado por la Sociedad La Actividad, su Junta directiva ha notificado a todos los almacenistas y fabricantes de esta corte que están relacionados con los gremios de la alimentación el deber que tienen que sus dependientes y comensales disfruten el día completo del descanso dominical, con arreglo a la ley.

La Cámara de Industria ruega a los industriales de la provincia de Madrid que a la mayor brevedad posible expongan a su Secretaría, verbalmente o por escrito, cuantas observaciones estimen convenientes en relación con el nuevo Arancel.

Los escritos deberán dirigirse a la Secretaría de la Cámara (San Bernardo, 2), y las reclamaciones verbales deberán hacerse en dichas oficinas todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde.

DE SANTANDER

El Círculo Mercantil Santander.—Se ha inaugurado el Círculo Mercantil con asistencia de las autoridades, la Prensa y muchos invitados.

Hubo después un «lunch» en el que pronunciaron discursos los gobernadores civil y militar, el representante del Cabildo y el alcalde.

Se han repartido 2.000 bonos de pan a los pobres para solemnizar la inauguración.

En el puerto Durante el día entraron gran número de barcos en este puerto, entre otros, el transatlántico «Puerto Rico», con cargamento de cacao y azúcar, procedente de Colón; el vapor «Siboney», con pasaje de la Habana, y el «Victoria», con carga y pasaje de Chile.

El «España» salió para la Habana.

Animación La población está animadísima, viéndose ya muchos forasteros.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pantanos número 2

LA MODA

FEMINIDADES

Reinado de la manga corta : : : : : :

Si, lectoras; como podéis comprobarlo, sigue imperando la manga corta en nuestros trajes estivales con el mismo éxito que el verano pasado.

Esta moda es la causa de que las elegantes luzcan sus brazos bonitos; pero también los hay ¡ay! que ganarían más cubiertos con una manga estilo medioeval.

Es extraño que la coquetería que tenemos las mujeres nos induzca a menudo a perderla, hasta el extremo de que por seguir la moda caigamos en la falta de coquetería de lucir imperfecciones que debieran remediarse, o disimular por lo menos.

Digo remediar, porque con un poco de buena voluntad y ganas (nunca faltan a una mujer cuando quiere embellecerse) pueden desaparecer ciertas imperfecciones que creíamos tener que soportar toda la vida.

Nuestros cuidados han de tender a mantenerlos finos y redondeados (no digo blancos, porque ahora casi se prefiere el tono moreno); es conveniente lavárselos todos los días con agua fría jabonosa, desde el nacimiento a la mano, friccionando con algo de energía.

El codo, que en la mayoría de los casos desentona mucho en el conjunto del brazo, requiere un poco de atención: perder el hábito de apoyarse en los muebles, así se conservarán blancos y redondos, y todos los días frotarlos con un estropajo fino y aceite de almendras dulces. (Esto del estropajo no suena muy bien, pero...)

La mayoría de las muchachas esbeltas se quejan de tener los brazos delgados; pueden aumentarlos de volumen haciendo ejercicio, gimnasia, y cogiendo pesos, con movimientos rítmicos y nada violentos.

Siempre adquieren mayor desarrollo aquellos miembros que ejecutan más trabajo. Esto es claro como el agua.

Si un ligero vello cubre el brazo, bastará decolorarlo, aplicando todas las noches



De grueso crespón malva; las ondas marcadas con vivos blancos; bordados idem.



Crespón de seda color cobre; bordados perforados negros.



Para mucho vestir, este modelo de raso flexible marino, artísticamente drapado y con bordados de gruesa seda l. drido.

agua oxigenada (10 gramos) y agua de rosas (100 gramos).

De querer destruirlo, no se consigue por ningún procedimiento, como no sea mas que temporalmente.

El sistema más empleado en la actualidad y más sencillo es el de la piedra pónea suavemente con dicha piedra, se fricciona debilita y desaparece, volviendo a hacer uso de nuevo cuando vuelve a crecer.

Los actuales depilatorios están suficientemente perfeccionados para no causar inflamaciones; pero no se consigue que desaparezca el vello por completo.

Creo haber dicho suficiente sobre este punto; ya no queda que hablar mas que de las pulseras, que son el complemento de un brazo desnudo.

Las muchachitas llevan varias esclavas de galalita en distintos colores: verde, rojo, azul, amarillo, o bien una simple cadena o pulsera de esmalte, de poco valor intrínseco. Las pulseras de valor se dejan para las señoras casadas. Para solteras, nada de valor: originalidad y buen gusto.

Yo tengo una, compuesta por ocho grandes placas de ágata, en distintos tonos, del naranja al marrón, de la cual estoy enamorada platónicamente. Me gustan también esas de camafleos, de piedras de colores; en fin, todas las que sean artísticas y digan algo que no sea el «yo valgo tanto», de los brillantes y piedras preciosas.

MARIA DE MUNARRIZ

CONSEJOS A LAS LECTORAS

El estudiante de Salamanca.—Es usted muy filósofo; no puedo comentar su extensísima carta por no ser amiga de profundizar los misterios del porqué de las cosas. Habla usted muy bien de su madre y bastante mal de las mije es, olvidando que su madre, así como todas, era sencillamente una mujer.

Miguel.—Si no tiene el verdadero amor, espere a la que usted llama «luz metálica».

Paco.—Procure ir al Club Marítimo.

Inus.—¿Conoce al conquistador bilbaíno «Sev»? Imítelo.

La absoluta sinceridad

de nuestro sistema de ventas a plazos es el secreto de nuestro triunfo. ¡No más recargos escandalosos de precio, que suelen rebasar del 30 por 100, ni COMBINACIONES para vender géneros de inferior calidad! En esta Casa se aumenta únicamente sobre los precios de contado 5 por 100 anual en concepto de interés (menos que renta hoy el papel del Estado), y se deja al cliente plena libertad para elegir los géneros que le agradan y figuren en nuestros espléndidos Catálogos

ODEON

DISCOS NUEVOS, DE EXITO ENORME, A 10 PESETAS

EL PRINCIPE CARNAVAL Fox-trot del amor, Srta. Saavedra. Fox-trot de los marillitos, orquesta Marchetti.

Vals del champán. Las modas, M. Isaura y coro.

Las v' o' eteras, Liedó y Santa María.

Tango argentino, Saavedra y Santa María.

Serenata a la luna. Canción del opio, Isaura y coro.

Las Manolitas, coro de típic. Canción del viajero, Gandía y coro.

Las españolas, Hidalgo. Pápiros (guajiras), Hidalgo.

ORQUE TRINA VERDURA Takoma (fox-trot). Cuando pasan las nubes, id.

Oriental (fox-trot). Arabia Night, idem.

Solicite usted catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS dirigiéndose a

ODEON, Preciados, 1, MADRID

(Casa fundada en 1905.—Grandes talleres para la compostura de aparatos.)



Diego Montes. Cu-Cu.

La chica del lío. Cuando se quiere de veras.

POR EL CORO «CANTIGA DA TERRA», DE CORUNA, Y SOLISTAS

Follada de Vilaxán, coro. Follada de Negreira, idem.

¿Qué ten o mozo? Un suspiro, tenor Area.

A nenital Un reposajo gaitero, señor Area.

Enchoyadas, Sr. Area. Ala-lá del Cebreiro, coro.

Si a vemos Marica (Ara). As lixeiras anduriñas, idem.

Ala-lá de bergantiños, coro y Sr. Pena.

Follada de Santa Cristina de Barro, coro.

INYECCION BROU

CÉLEBRE REMEDIO FRANCÉS MAS EFICAZ contra los Fiejos Antiguos ó recientes.

Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estomago y se descubren por su olor. 28, Rue Richelieu, PARIS.—Todas Farmacias.

Vajillas, grandes surtidos

Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, juegos de café, juegos de lavabo, lámparas para luz eléctrica, filtros para agua, tazas, jicaras, objetos para regalo. Calle de Espoz y Mina, num. 40, esquina a la plaza del Angel, MADRID.

Para anisados. Para Licores

Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

OZONOPINO RUY-RAM

Ferfume del bosque, con el bacterioidi trioximetileno es el balsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares Carretas, 37, pral.—Madrid

POLICIA PARTICIPAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, varonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entrepuerto «LA VASCONAGDA» S. A.

¿Desean usted los mejores dulces y postres?

VISITE LAS CASAS Viena Repostería Capellanes Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 24; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 68, y San Bernardo, 88.

PAPELES PINTADOS

de Cristóbal Hernández. Calle Mayor, 42.—MADRID Remite muestras a provincias.

CORBAS DE UNIFORME

Cortador y dependientes se necesitan. Carmen, 23. CASA NAVAS

La Prensa

Anuncios en general. CARMEN, 18

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidense tarifas y presupuestos para publicación en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y : : : aniversario : : :

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIPILITICAS VICTOS de la SANDRE Prescritos por los primeros Médicos Preparados por BOUTIGNY-OUAMEL, Farmacéuticos DISCONEFISE DE LAS NEFROLOGES. ATAYOTON, BARROIS-LAITE, PARIS.

Reglo motores. Cabestros 5

R. S. HOWARD de New-York. La casa HAZEN pone en conocimiento de sus clientes que acaba de recibir nueva remesa de estos llamados AUTOPLANOS.

VENDESE lujoso mobiliario casa. Diario, de cinco a ocho tarde. Villanueva, 8, primero.

BALNEARIO DE CALDAS DE OVIEDO

Artrismo, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parque, cine, conciertos. Varias salas y casas de huéspedes.

A veinte minutos de Oviedo en automóvil del balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 junio a 15 octubre.



VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PEDIDOS Para precios y condiciones, diríjase al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicera Eliego (Alava), ó al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid

DEPOSITOS EN MADRID:

Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Malloquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 11, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las botellas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

La Central Anunciadora

Agencia General de Publicidad.—Título registrado

Director-Propietario: Sebastián Borreguero Sacristán

Combinaciones de anuncios en todos los periódicos. Grandes descuentos

SERVICIO ESPECIAL PARA LA PUBLICACION DE ESQUELAS DE DEFUNCION, DE NOVENARIO, ANIVERSARIO Y RECORDATORIOS

Pelayo, 52, pral. izqda., Madrid

IMPORTANTE.—Esta Agencia sólo se dedica a la publicación de anuncios en la Prensa de Madrid.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCION TELEGRAFICA: NIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BI LLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000KILOS

MUEBLES De lujo y económicos. Gran surtido, alcohol, comedora, salones, etc. Plazos y contado.—LA Constanza.—6—VALVERDE—5